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AYNAMIKH TOY YAIKOY >HMEIOY

NE D oM e A“,,,,«/ Z4 7O it ENA
[) EF. ket e
-/»A X -
Sy = %,-» g;{ . cam onJ )’—”4
- e T wn o L

@ Ta MpoBAfipata g Auvvaufis yid 1 Eke()éepo kat o “Exov
EEnvaykacpévn Kivnon YAw6 Znuelo

v " Ta npoPAfiuata tng Suvaukfis Yid éva €AelBepo vAkkS onuelo elvau:
i) O kaBoplopds tng evepyoboag Sbvaung 6tav €lval yvwotlfi n eklowon g

klvnong, kat

\

ii) O kaBopiopds tng e€Elowong kivnong, étav elvat vaorég oL €vepyoloEg
Suvépels (kipo mpdBAnpa tng Sduvapkig).
ApdbStepa ta mpoBAfjuata avtd emAbovial pe Baon g €ELOWOELS 2
. 4 . dv d
.F:my:ma=(stu), (3.1)
' 5

J}(’: %fr‘ = m%vi = my . (3.2)

Suvfibws elvar avaykalo va epeuvnBel n eEnvaykacpévn klvnan ulikod onuefou, L/

SnAadi n kivnon v onoia to onuelo unoxpeoltat va kKAvel ,ngygm-:\mbﬁyao i

kapnoAn ypapud. >tnv neplntwon autf], 6TwS KaL otV _otauki], avitkabiotolue

toug‘\ouvééogoug pe g avudpdoels kat Bewpolpe 10 onuelo erelBepo und v

cvépYEla TwV EEWTEPIKDV Suvduewy KCllVO\lTlépdceuly_A.. Téte, n BepeAuddng
apXxfi g Suvapkfis Yid tv eEnvaykaopévn kivnon evés vAwkol onpelou mailp-

VEL TNV Hopdi

(3.3)

Ma& v eEnvaykacuévn klvnon to npdto npdBAnpa elvat va  kaboptoBolv oL
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avitdpdoels twv ouvééouwv 6tav n kivnon kau o. €gwiepkés duvdpels  elva
Yvwotég. T To Geutepo Kat KUpLO npéBAnua etvm va kaBoploBolv n eglowon ki-
e R e S kT

3.2 / Ey66ypappun Kivnon YAwof Znuefou

MvwplZovpe- 61t otnv euBOypauun kivnon n taxdinta kar emdxvvon €vég
u)\u(pf; onpelov SlevBivovtar cvvex s katd pfikos tng (Biag eubelas ypapufs.
Enelé-ﬁ, n &ebBuvon g emtdxuvong oupnintel pe v Selbuvon TngeVePYol-
oag SUvaung mpokintel 61t éva eAelbepo onuelo kweltal ce evbela ypapur
6tav n evepyoloa en” autold efwtepikly S0vaun F—E€xel otabepry dtebBuvon kal
n apxwkif taxomta etvat elte undevikfi elte suyypapuki pe v dovaun.
AapBévovtag. tnv ypappfi g klvnens wg Gfova x (Zx. 3.1) eEdyoupe TNV e§[-'
cwon tng klvnong oludwva pe v oxéon

]

;; mi = ) " (3.4)

A\J ornofd, L o j

=0 2 X' 2 4\"\"(9"}
’ ~0 _ e
\i) ‘/—7 I qed . =
UOQ\T Vo= X Y= X *_ (3:5)

. .&ﬁy

Sxfua 3.1: EvB0ypauun k{vnon vAtkoU onuefov udlasm .

H (3.4) anoteAel v Swadoptki] eElowon ng €uBlypapuns klvnong Tou VAKOD™
onuetou. MoArés dopég evdelkvutal n ddonacn s (3.4) oug dwapopikés. egL-

olioeLg e
v A\
r-d// - 4
d%/” @_f S
L e o e
Tk 0y

ey (3.7)
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“Ooceg ¢opég N Abon tov mpoBAfpatog anatel n taxodmwa va kaBopiloBel wg

g Buvﬁpmon Tou X kat 6xL tov t, fi enfong ot Suvauels va egaptdviat ané 0 X,
6te petatpénouvpe Ty etlowon (3.8) pe petraBAntq o X, Bacel g €Efg oxé-
ONG TOU TPOKUMIEL pe nopoydiywn péow v kavdéva g aiucidag

(B e g ol
dv dU dU . r
( dt = dx %/ 4_<9X _'_/ [> 7[—: C"?J\S
“Suveng R e i fc) £ )
Zuvendg, n (3.6) nalpvel v popodr ’7(\(;()
D U%(_‘F ALV) F’(3?
i

To k0pLo mPSBANPG; Tng duvaukfc efvat n.Abon ng diadopikiic eglowong

(3.4) kaL o ‘kaBopLopés,-pécw authc, tﬁg cuvdptnong x = x(t). “Onwg  kat
—"—\__/‘
nponyodpeva avapépbnke n € va € t,
™Y 8€on X Tou Kivntofi kaL TV taxfma u = x. Enopévws oty yewwStepn
‘.“ep(ntwof\ n Swapopkii eElowon (3.4) efvar g popodiig ‘F( % >'( {)
; 5]

X = f(t, X, X) . (3.9)

H (3.9) Sopel pla ev yéver un Ypauuki] Stadopik ctlowon deltepns  14Eng,

-Hetd v oAokAfipwon tng omolag etoépyovtal §6o otabepés oAokAfipwonsg, ot

onoles Ba kaBoptoBodv and Tig ap X k€S- CcUVBAKES Tou MPOBAALATOS.
; & v evBGypappn klvnon autés ot ovvbrkeg elvai:

Ft =0y X=% xm %x=x 3.10)

A§[§el \€dW va emAOoouue T0 mpoavapepbEV npéBAnua Yé pepkés ebikéc -~

XPACWIES MEpTIHoELS. : g ﬁ) (L) 7[‘ S «U/
..* EvBiypauun «i vnon ue/ oraBepfi evepyolvoa &NmmJ
e ————————————

v nepinwon avtf, €d” 6oov P = otabepd, wé npwtn vonAﬁpwon me

(3.4).5(\}6[ £ @ . A?( g 1 KM 1S ,:S%— M >
M;Z',: g\‘k mx—‘[f’t+c 5 : 9’»\4502\%?1"?}&

v mé Sedtepn Katamv/d othv ékdpaon o e W :f’jj})
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o
mx = 5+ ct+c,, (3.11)

6mov c, Kat c, efval auBaipetes otaBepés oAokAfipwons. Eilcdyoviag g apxti-

Kéw'; ouverikes ( 3.10) euplokoupe tnv cuvdptnon x(t) andé tov tono

,’> J?@ /;\\\, x(t) =‘% + ;(Ot HoX e (3.12)
&b )

A

—5

i
ouvdptnon Tov xpdvou /

Tap o 51 44

* EvBSypapun xivnon xatd tnv ormoia nj evepyovoa &vvaun ez'vm}

Ed” 6oov unobécoupe 6Tt

ol —
pop(). N
f ‘f:(ot—la“> [ ’L‘(J
% a8 d,LW);r?K
n €tlowon ( 3.4) ypdpetar wg -éf/c; ’;:0 "
k ey : T LT
[ 5 W " et
mx =-P(t) . e 3.13
b L) L Elvue, ( )
i) vy
Suvendg, e’ olokAfjpwon katd pépn g (3.13) nalpvoupe | - R
. : (Y x5,
mx = fotﬁt)dt v e (3.14)
Y O e
B
D

“Exouvpe 6uws 6t yid t = 0 kat x = ;(0 n otabepd CI‘RQOKOHTGL fon npog m;(o.
Emnopévuwg, orokAnpiivovtas kat néAu tnv (3.14) katd pépn eupiokouvpe

Lo t2t "= g
mx = mx t+ jo J’u [f(t)dt] dt +c, , (3.15)

émou ¢, efvar pd véa otwabepd ohokAfipwons. AauBdvoviag akéun v 6Yn pag
6u yid t = 0 elvat x = X, KATaAfjYOUUE OTOV UMOAOYLOPS NG 01a0epas cy =
ong mpog mx,. “Etot, 10, yeviké oAokAfipwpa (3.15) ypadetat

e

ft-jz Ep(tdtldt + Xt + x| (3.16)

0

vvdptnon Tns ueraw;/_____/_\/,_,_/
H Swadopkfy eglowon g klvnong (3.4) otnv nepimtwon avtfi, 6eSopévov 6T
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ypbGdetar Lcodbvapa vné v Hopdh

—
o ¥

mxX =T — u—-r(x).

(3.17)
EQv petatpéPoupe v eglowon (3.17)‘ oy
mdx? = Z}g(/x)dx :
l’)dtepo and uls npwtn OAokAfipwaon evplokoupe
=) e, f(x) = 2 f):ng)dx i (318)

émou ¢, €lvar otaBepd OAokAfipwong. EdkoAa Wpa npokintel and v (3.18) 61

= f B
m%x'= * [f(x) + el = (3.19)
n ornola, ypadbpevn weg
- Shled - %dt, (3.20)
[f(x) + c,l? m?2
UET@ and OAoKkAfipwan napé x eL
030 i T (3.21)
[f(x) + e k2 m?2
énov c, e(um mé véa otabepd OAokAfipwong. Ot otabepég €, Kat c, vnoioyi-
Jovig

KatdAAnAeg apx kég ouvbrikeg tou npoBAﬁuctog.
3.2.4

eUYDaI-lU” KlVﬂUf) xard mv OIIOIH n €V€DYOIIGG GUV(HIH ElVﬂl
auvaprnan ™mes TGXUTIITGS'

E&® éxouue / 7[/( U/
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FF(w) F] 1*7 o .
: i e 4 ><‘)
3 ma < A ?( /
f - e = f6 = pf

kaL enopévws n Sladopiki eklowon klvnons 33.4) petaoxnuatiletgt oV LOO-

SGvapn M 5} = Bt %@;T Bl 22 Y ;? =
& o aixe A . 2 1/ z
-7 mXx == =_tP(X) L] /“/-—)ﬂ”’/_\,' \
v e dx x 2 s \
S Ak l )< é\ 7( 3 é\\L \
- F(F)

X Lk \\/5.22)
y ,fﬁ) = i A

. Rl y :
H oAokAfjpwon tng Tereutalag ox€ong kataifiyel oty €kppacn

I xdx -
F(x)

[}
+
(2]
—~
w
o
N
w
-

n onofa mapéxeL v, axvta v = >'<Au€ napdueipo 0 X. An6 v GAAN pEPLE,
n eEfowon (3.22) ypGoetal

3 g—’; ——d)_( = lmdx
-P(x)

fi

& ol

P(x)
and v onofla €uploKoupe

I_Lf = ‘ (3.24)
P(x)

Meté tov UnoAoytoud twv OAOKANPWHATWY Twv apLOTEPHY PEADY Twv OXECEWV
(3.23) kat (3.24) anaiefpovpe v mocbINTA % kaL &toL kaBopllovpe v eElow-
on klvnong ue Hopdi :

q)(x,t,cl,cz) =0.

"H emAoyf] Twv Kat@AAnAwv apX v cuVBNKGY oTNV tehevtala menieypévn ou-

véptnon K(unoqé npoodloplleL g auBalpeteg 01aBepPEg OAOKAfpWONS C, KAt C,.
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N

.3 \KaunuAévpauun Kivnon YAwoii Sauefoo s =1

= Oewpricoupe €AelBePO UALKS onueio M kwoilpevo uvné v evépyela Suvd-
HEWVY F{, E,, Siay tw HE cvviotapévn R. Tnv kivnon avtj avadpépovpe e L= ‘yy/
‘ Oxyz (= x.23:2) AT

copBoywvLo obotnua avapopds

M(;':Fj:—bf
@ i
M‘y ~bk 44

Sxiua 3.2: Kivnon vAikod onuelov udlas m orov XWpo. Xo- o

MpoBdrovtac v Slavvopatiki

s
i e
" .lg‘ s e
b y 4 ~ ol
J J
e : X | Ha ! a
- 7 4 ct D R
< A sivl B AR S - i
X = + & - =2- 1
1

e€tlowon F: my otous dgoveg tou €v Abyw

GuoTANatog naipvoupe tig €8S avaAuvtikég Sladopikég 'egwmoelg klvnong tou

UAkkoO onuefou

Ed” 6oov oL €vepyoloes Suvd
Tou Vou
elvar OUVAPTAGELS SAWY Twv: ¥

(3.25)

HELS, otV yevikn nepintwon, efvat ouvvapticelg
KaL g taxointag, ta Seltepa péan twy (3.25) 6a

etaBAnTHV t,x,y,z,x,y,z-,_,M-éQuLIﬁlchnge_gwlﬁ-

O€wv- (3.25) EmAdetat kat ,m‘r_tgu'io%@_ _To Geﬁtepo npéB)\rlug_tng 6uvauu<ﬁ§:¥

m4 v Adon tou mpdtou npoBAfjuatos npénel va €lvar yvwotés ot €gwtepikég

Suvdpels kat ot AP XLKES GUVBHKeG:

|

FG -t =0 =% a5y

=Y U2 S 2O X SEakan §asn

Me OAoKAfpwon twy (3.25) €vpiokoupe g ovvtetaypéves X, y, z WS cuvapti-
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celg tou xpdvou t. OL Aboelg autés Ba meptéxouvv &g {otabepés mou Ba Kabo-

pLoBo0v and tg aviloToLXes apXkég OUVBAKES.

fMooétnta xi{vnons Kkat kivnTikl evépreta vAtkol onueiov.

To Ge'

nTIKAS evépyemg

= Hg—>
e mu=d (3.26)
~ s
Mﬁvéu&:vo g pédlag tovu VvAlkoU onuefou pe to drdvucua s Taxvin-
G, 10 Swuona J Exer ™y (Bla BIEvBUVoN | a
tqg. Zuvw éxeL v bua o pE 10 v, " efval dnAadf

e¢cmt6ueuo otwnv tpoxtd. H petaBoAf] g moodintag klvnong efvat avdAoyn npog

\V\W v napopu(ﬁoo d0vapn kat ylvetat mpos v katelBuvon autﬁg MpGypatt, no)\—

é\ P AanAaotdlovtag ¢ ta péAn g tobintag

A LIRS A AV‘ ‘
Joe /A»)@ z/" o dU—vdt@ x\[
[ -5 A = ﬂ
o,/%/ \5 vl - v.x}{c ———av&u,éf U/

T
e
3,./1)1:;\(/\1 W TPOKOTTEL ™

I papoupe thpa

(

Y\ ¢ A\
%@\\7\. \JCJ’(QL \ v=dv = UE,d(UE,) = Vg cgdu + vPg,"dEy= vdu + v, = dg,

P i \(\ % :

\‘v*\

LY A ¢ 6mou € napLotdveL 10 povadialo epantépevo S1dvuopa NG TPOXas. Enedi
€t €5 1 z

énetat

e, » de, =0

KaL GUVENHS T0 €owtepkd Ywbpevo v = dv ylvetal

vu=dv=uvudvu.
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“Etol, n etlowon (3.27) Hetaoxnuatiletar oy codiva

‘/‘ -
g Fokad 7é dr
@ou pe Bbon tnv (3.28) napéxet :
o

(e | R i
( H» . o E
: [AM gl ar = a’, . (3.29)
Hus : S
g e 3
H moo6étnta -JP’- dr elva. 1o oToLX€euddes Epyo tng S0vaung f” kat@ mv
Stevbuvon dr, evd tO uéyeeoé K= mu?/2 kaAeftat xwnuxfi evépyela ToU UAL-

ko0 ,onuelov. Ané v teAe/;.étu[c etlowon npokinteL 61t w
dk,/;édrnou\errae{m;m €AedBepo vAiké onueio Sbvaun P
xard tnv perdBeon dr toodtar mpos Tnv>mme—mg.

0L, 10 EMLTEAOUUEVD ané—tv-evepyoloa 760\:&;“1([ U VAol on-

pelov, mou kuwveltat ent TG X et mnv 6éon 1 c;tnv B6éon 2, oplZetat

]
' RAr&7 *—  /i3a0)
BnAadh LoblTaL [ie Tt __ VNTKOY evepyeldy  Tou VAKOD  onuelou

oug Bécelg 1 kal 2 ’1

(3.31)

(3.32)
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ané v omnofa mpokdmTEL yevikd 6w To épyo mov emtteAeiTar andé TNV d0vaun

oe kdBe xpoviki ottyud tgodtat mpos TNV avd povdéa xpbvou ueraBoAn ™ms

Kevnte xijs€vépyetas. 3 Sl =ik

OL eElowoets (3. 29) kat (3. 32) embpégouv 10 Bedpnua NS KLNUKIAG evé-
nouv ogelAetaL otov Huyghens = :

A

]

Zto kepdAao 1 NG Kwnuauxﬁg Tou VAKOD onue(ou etéaue 6u o O-
uuouo tng enttdxvvonsg Y, TOU keftaL mévw oo €YYUTato entnedo tng KapndAng
tpoxLég,,cuo)\uetm ot10 tux6v onuelo o€ 800 cuvilotvia Swavoopata® oT0
&dvuopa NG emtpoxfov €hanTOPEVIKIG emutdyvvong e pe pétpo dv/dt kat

10 Stévuopa NG KEVTPOHOAoU fi kGBetng emt4xuvons Y . HE pétpo V3/R (10-
nog (1.20). Enouévwg, n OepeAuddng eglowon g 6uvc\pu<ﬁg (3.1) ypGdetar

P4 =my = E+N, (3.33).

. mv?
E =mug, > NFF=p— Ky s

nou onuafver 6tL n evepyoloa enl tov UALKOU onue(ou sovayn avaAdetar o€
500 cuvvioToeg Suvapels, v empbdyo E kat v kevtpopdro N. Elvat pave-
p6 6tL n kevipopdAog divapn Sev map€xeL €pYO wg Sievbuvdpevn kdbeta mPog
mv TPoXtd Kat eEavaykaletl 10 VAkd onuelo M o€ extponi] and g evBiypap- .

ung klvnong. “Epyo napéxet uévo n entpdX10g ouviotwoa E.
Av

B 2P 1P R

efvat 1o Sidvucpa g ddvaung mov evepyel enl 10U vAwol onpelov wg mPOg 10
anéivto cbotnua avapopds, 1O &pyo autfig katd v nenepacpévn  klvnof] g
and 1o onpelo M1 ot0 M2 Slvetal and 1o E€MKAUTOALO oAokAfjpwpa

% Ma My ~
A = I P*dr= I (Px’Py’Pz) = (dx,dy,dz) = I P dx+ Pydy+ Pdz.

M1 M1 M1

(3.34)
H otouxewmdns mapdpunon uwds d0vaung P oplletat and 1 Savuopa dQ,[c0 TPog
10 ywbpevo g P enl tov oToLxX€ewmdn xpdvo dt. H napdpuno P-katd 1o

xpovikd didotnua [0, t] blvetat péow S oxéons ! -\

i
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N oprzmoz
g/ opizmMe

(3.35) .
O . cpHEHE apHs

/uw 2

ﬂw

Z0pdwva pe NV BepeAuddn egtoworL(G.I) LoXl’)eL
&U i(w dm) /
,\A«{ b\'\ ‘F -

énov mu e(vcu n nocétnta klvnons. O ouvéuac/”Jg/téAeuru[ €§L0w0l'|§
v (3.35) Kataz‘ﬁYet GTov tono p (‘Z ,.7 /urb'

O tnog autés ekdpdlet YEVIKWTEPA TO eecﬁpnuo tng HetaBoAfis g nooétntug
K(vnong onue[ou, Mov unopel va Satunwdel wg egﬁg'

"QW\

H et rmaomras- k{vnons vArkod onueiov oe éva XPOVIKG StdoTnua
elvat {on mpoc ro ‘vewuetpixd éapowua Twv mapopuicewv SAwv. Twy €vepyou-

\qrv Suv navw 6to onuelo xard to X00vikS a avté Sidornua. Svvendg , 1
unopolpe va YPGYoupe

(3.37)

1 oTpogopuri vAtkos onueiov.

3 Gewpaua Emipave tav

EKté; uné Ta Bewpfjuata tng KLvnuKﬁg €vépyelag kat NS petaBoris g
noodtntag klvnong, mnou ékuPav and mv SeueAuuén €&lowon Suvaukrc (3. 1),
ouvdyetat kat Plto eecupnuc cdﬁg&m julelely omeepé Kéutpo O. (i ) i(

Ané v etlowon 2 L / X W™ Y . L-

~l i
X b ¥

S0V r napLotduet v davuopatikf aktlva ané otabe

KO, onuelo péZas m, POk OTTEL N oxéon
@ = cvapepu w oyedeftt

M")

-rxmy—er

‘”\@‘-"\ Yo I x my) _

To eEwtepkd Ywépevo r x mu, SnAadh n OTatKA ponﬁ ms n}a&‘ﬁ\% K[vnong b ‘
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mu mPog To oT1abepd onuelo O, kaieltat M fi kwnuxf ponfi fi _otpo-
¢poppfi Tou UAoD onpelov mpog O kat cupBoAlZetal pe G. Aedopévouv éur X P
naplotével Ty Pom| NG evepyoloag mu S0vaung mpos O,
ané tnv (3.38) eEdyoupe v Lodnta Rot \

nov uopd)wuet mv ak6Aoubn mpdtaon:
H otdtikf} pomi TnS KU vodoas vAtké onuefo wpalas m dvvauns P mpog oTafe-
pd kévrpo O eivat {on mpos TNV avd uovésa xpdvov petaBoAd Tns ouoTPOdIS

Gavadbopu(é nmpos To avté kévtpo.

\ 6tacn autf efvat yvwot wg. Gedpnua g oustpodfic fi KNUKSG portfic fi
\ c S, A a w o V.

.,/

Sinu €Ki nep[ntmon NS KEVIpig KIVNong, dniadf 6tav n d0vapn -
\ épxetar anb 10 (6o KEVIPO, efvaL M = 0, ondte BGceL WV €ELODCEWY (3.38)
‘ kat (3.39) éxovpe

r X mu = otafepd + r X v = ctabepd .

Auté onuaiver 6t n klvnon suvteieltal mévw oto (Sto eninedo kaL b n aAye-
Bpwkf T (r x v)/2, mou etvar {on mPog rv sin(r,v)/2 = r?d¢/ 2dt, etvar akpL-
Bl to eppadd g avd povada Xpbuou KaAumtbuevng empavetas ané v aktl-
va OM = r* auvtd 1o epBadsd enopévws elval ot1aBepd. Avilotpoda 1WA, 6tav
rx v = otadepd kar r2do /2 dt otaBepb, énetat - G = r X muv = otabepd
&nAadfi M = 0. Zuvenwg, n K[vnon efval kevipkii €¢” 6oov O undeviopds NS
pomfic NG Kwovong dbvaung mPog O 8ev onualvel tinote GAAo  mapd 10 6T N
8lefBuvon tng S0vapng Stépxetat ané 1t O.
Supnepalvouvpe Aoubv 6t NV enfnedn Kevipkf klunon xapaknplZet n OL61n-
ta tou avd povada xpdvou .kaAumtépevou otabepol €pBadold and v davvoua-
kA aktlva 8éong r. MU autd akpRGS Tov AGYo 1o Bewpnua NS ouotpocbﬁg
ovopdZetatl kat Bewpnpa twv enpaveLv.

Sta oxfuata 3.3 kat 3.4 ¢atvovial 1@ avtlotolxa PeEYEDN. ;ELGLKII)IGOO o10

oxfiua 3.4, 6mouv mapLotdvetat n eninedn kevipf klvnon, €lva

Ads = 2dE , =2 =
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Zxnua 3.3: Tewuetpiks mapdotaon - Sxdua 3.4 lewuetp ki napdoraon

oTpodopuns. Bewpriuatosenigavedy.

To péyeBog dE/dt mapiotdvel w0 avé HovG6a xpbvou kaAumtbpevo €pBadd and
v Slavuopatiki aktiva OM kai kaAeltat €ppadki} taxitnta. Ztﬁv neplntwon
autfi n euBadikf taxdtnta efvat otabepry, dnAadh
%:%hxul =%=omeep6. (3.40)
2V enlnedn klvnon n kwodoca G0vapn P avaAdertat, oxeuxkd npog o1abepd
kévipo O, otnv KEVIPIKA ouviot@oa N kat otV k&Betn mpog v r OUoTPé-
dovoa E (=x. 3.3). Ané avtés ug &%o pévo n E HeTaBlAAeL T0 epPadd e avd
uovada xpdvou KaAvntpevns enwpdveras.

2€ 1PLoepboyWvlo Kaptesiavsd obotnua cvvietaypévwy n Savvopatikf egl-
cwon (3.38) Looduvapel pe s €fis avaAvukég €gLowoels:

YR zPy = -d[m(yuz - zuy)] /dt
ZPx - xPZ = d[m(zux - xUZ)]/dt (3.41)
xP - = =
p ny dl m(xuy yux)]/dt .
3-4.3 | Sbotnua vAikdv onpelwy - Kévtpo udlac - Nep{xevtpog Kivatikdg

evépreta kau kivntixig evépyera uetapopds
Mé& obotnua vAkGY onpelwv aAnbeder n oxéon



104 | 9EQPHTIKH MHXANIKH

aIL)

d

2%
oe

T A (3.42)

=Y P v
= i
i
nou onuafvet 6Tt N CUVOAKA Tapoxf otoLXEwddous épyou dA and g Suvduels
ToU ouoTAPatog Looltat mpog tnv avd povada xpdvou HETABOAf] NG KLVNTKAG
€vépYELag TOU OUCTAPATOG.
To kévipo palas K ovotfuatog uAkkdv onueiwv opfletat and tnv  aixuf
uLég ’&avuouauxﬁg aktlvag r and otabepd kévipo O péow tng e€glowong

(Im)r=1Imr, (3.43)

otnv onofa m; elvar ou paleg TOU CUCTAPATOS Kat r, ot Sltavuopatkés aktiveg
ané 10 O mpog ta onuefa. . e ~ y
Ané tov tomno (3.43) maipvoupe

dr.

;=izmi5t_| f (I):ml) uK=Zimiui. (3.44)

Q

Q

(L m)

Enopévwg npokdntel 6t n moodtnta klvnong fj n opuff 10U CUCTAPATOS TWV UAL-
K@V onpelwv wg mpog éva cbotnua agbvwy tooltal mpog 1o G8polcpa Twv mo-
cotfitwv klvnong twv VAwkdv onpelwv. TéAog, and v mapaywylon NG TEAEU-
talos eElowong kataAfiyoupe otnv oxéon

[zmi]YK= ?:miyi = 2Pi = R. (3.45)
i i
Stwnv etlowon (3.42) neptAapBduoviat SAes Tg Suvdpels (eEwiepikég KaL €cw-
1epikég). Mnopolv 6pws va napaiewdpBolv ekelveg mou Sev exterolv épyo, Swg
elvat ot avudpdoels twv ouvdéopwv XwplS PR Kat oL ecwiepkés  Suvduelg
o€ ocvotfjuata anoAdtws oteped. ZUVENWG, o€ cuotfiuata anoAltwg oteped n
wétnta (3.42) avadépetar pdévo ce eEwtepkég Suvdpels katr enopévwg, péow wy
(3.43) Ewg (3.45), cuvéyoupe 6L otnv mepintwon avtf n emtdyxvvon twv kév-
owv palag Yy elvaL n (Bua pe eketvn mou Ba mpoékumie av ouveKevtpomo- e-
kel 6An n pdla tou cvotfuatog kat evepyoloe Sbvaun (on mpog to Savuopa-
uk6 GOpolopa twyv eEwtepikdv Suvapewv Mou evepyolv ce kEBe onuelo.
Oewpificovye 116N otabepd kEvipo O kat dpépoupe v Sravuopatiki - aktiva
r = OK ané 1t O npog 10 Kévtpo palag K tou ovotfpatog, kabiwg enfong kat
my and 10 O npog kGBe vAwkd onueio Mi U ovotfuatos (=x. 3.5).
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Ané wnv eglowon (3.47).TIDOKL')T[IGI. 61t n Kwnukf €evépyela avaAbetat otnv ME-
plkevipo evépyera, lon mOOg [zmi(dr;/dt)z] / 2, kat v evépyela peradopds,
fon mpog [(2mi) u? a2 terevtala avt evépyewa elval ekelvn mou Ba elxe
10 oUotnua av 6An n pdZa tou fitav cvykevipwpévn oto kévipo palag kat ma-
pakoAovBolice tnv klvnon avtod. H mapandvw Satdnwon anoteAel 1o Bedpnpa
Koening.

H ocuotpodfi cuotipatog UAkdy onpelwv mpos otabepd kévipo O elvat 10
Yewue;émé depomua wwv npog 10 O ouoTPoddY TwV VAWKV onuelwv tou ou-
o1juatog. - Enepévwg (o) OeL
dG
dt

G=Zrixmui, M=LrxP =

i 2 (3.48)

AapuBavopévou un® 6Un pe Baon tnv-napandvw avéAvon 6t

Xmirg =10- , Xmiu; =10
i i

n mPATn twv eflooewv (3.48) mapéxel

G=rX (}i:mi)ur+ %r’ix mui (3.49)
nou onuatver 6Tt n ouctEodf] avaAletal Kat aut oty NePIKEVIPO GCuUcTPodf ,
{on mpog );rgx miu;, Kat tnv ocvotpodf] petapopds, (on npog rx (zmi) v.'n te-
Aevtaia etvhl ekelvn mou Ba elxe 10 oloTNUA MPOS GTABEPS Ké\ltp‘O 0,&dp"6oov
n pGZa tou fjitav ouvykevipwpévn oto kévipo pdlas K kat mapakoAouBolce tnv
klvnon autf. Av 10 kévipo pdlag K napapéver akivnto, t61€ mMPokOMTEL

G = Zr'i X mul = 1% m.v, 7/ (3.50)
i i *

| wg mpog olodfinote onuelo O tou XWPOu. {\

™S ywveakis taxsTnras
H kivnukif evépyela tou oUuoTANATOS Twv VAKGOV onuelyy dSlvezal, wg yvw-
otév, and tov Tomo /
"\ X / A =
@L\) e 2P ='2"?““i”i o ?mi"i.' Pyt ot
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Katd v nepiotpodi tou cvotfpatog nepl otiypralov GEova Siepxbuevo  and
otabepd kévipo O elvau:

v =uwxr,,

Cp J
Snov r naptotdvel tnv Stavuopatikf aktiva andé 10 O mpog 10 xSV onuelo i j/
TOVU CUOCTANATOS. SUVEN®S, N KLNTKA pyew K touv tnovu (3.51) otnv npo- &

KeWévn mepiniwon yphdetal @ y‘/ ﬁ 5 i

1
IS |
"

1 T Rl
£ 7 Imjlwr)- ". = gueImrxy, = g inxmy, - E‘”’Sg" =
< - £

\ i } I

SnAadh eup[cxoupe ;

6mou vﬁ;‘EKd)pdf'el v ouctpodh

-,
:gw,

/ ‘ ;
/ ‘Exepaocn tns kivntikis evépyetas ouvapticer tns ywviaxds
/ = raxdTnras 3

Ané v wobtnta

vV =TwXr
i i
0\
3 AR
avadopikd mpog 1o kévipo O, cuvdyetat ~ 4
v = (Wx r)® = (wp)?,
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Kai, 6nwg Ba Solue otnv duvauiki| Tou oT1EPEnD, N nocdwnta J y opiletat wg
ponfi, aSpAvelag Tou GUCTANATOS WG TMPOg Tov Ggova nepLotpodiis mov Siépxetal
and 1t kévipo O.
Stov tno (3.47) pnopolue va BEcoupe
dri

_ = = X pL
at U w ri,

onéte )é\hp{c KOUUE

=%($mi)“?+%2miuz (Zm]u +—w22mp = S (Im) v + 3Jpu%

(3.53)
6mov pi' naptotdvel tnv andotacn Tou cvttgroyxou VAwko0O cnuelov and tov dgb-

va neptotpodiis Std tou kEVIpou ud;dg K, kat

oplletal wg pomnfj adpdvelas Tou olPAtog MPog Tov GEova mePLoTPodiig Tou SL-
epxbuevov and 1o kévipo pdlas K. Elval Aowmbv cadég 61l n mePKEVIPOg Ki-
Nk evépyela otnv mpokelpévn meplntwon ekppdletat and v mnoocdinta
2
Jpw fi2.
f\\\.

@'Exopaang Tov otoixetddovs épyov cuvapticet TnS oTATUKAS
(o]

omffs kat TS ywviakds TaxsTnTas
“Exoupe fidn ovopdoeL oToLXElddeg €pYo NG evepyodang eni VAol on-
pefou Sbvapng P katd tnv SiebiBuvon dr 10 €oWTEPKS YLbUEVO P-dr. Av 10
UAWS onuelo meplotpédetal pe ywviaki taxotnta w nepl Ggova diepxSuevo fo]le!
01aBepol onuefou O, 161€ 0 €pyo mou €mTEAelta and v Sdvapn o€ KEOe .
XPOVIKA oTLypd kat Slvetar and tov tomo (3.32), mafpver tnv akbAouvbn éxdpacn:

A
B p.dp.y=P-(wxN=CxP) - w=M-uw, (359

iénou M SnAdveL tnv otatikf pomfi r X P tng &bvaung P mpog 1o otabepd on-
pelo O. Enedf 10 ecwtepikd ywbdpevo M = w ypddetat '

M- w=Muw,
w



AYNAMIKH TOY YAIKOY SHMEIOY | 109

6mou Mw MapLOTAVEL TNV OTATKA pomfj Tng b0vaung P mpog tov GEova TEQL-
0tpodris 61G tou onueiov O, £youpe

% =M w. (3.55)

O tdnog (3.55), o onoiog ouciactiké exdpalel v mapoxf épyov i 1ox0 katd
v nepiotpodkii klvnon efvar buaitepa XPAOWOg Y@ tov unoAoyiopd autfig
AKPLBWUG gﬁg LOIXl')Og, v onola petaBiBalet o KntfipLog Ggovag pnxavis. Ané
ToV apbpud A wv oTPodHv ToU GEova avé npwto Aentd kabopiletat n ywviakf
taxvinta c;f;uqamuu e v oxéan

w = 2nn/60 = nn/30 .

Enopévuwg, av Stvetal n pomq twv €Ewtepkwv duvduewv npos tov GEova nEPL-
oTPodrs, nMpocdiopiletal BAcEL Tou TOMOU (3.55) n wox0s tou GEova, kaL autl-
otpbdws” av e[\_fqt Yvwotq n wox0s (dA/dt) tou GEova NEPLOTPOPAS kat Sedopé-
VOS 0 apBués n  twv oTPodWV avd Aemtd, unoAoy{Zetat n otatki  pond Mw
wv €EWTEPKWY Buvdpewv mPog Tov GEova TMEQPLOTPODAG o

dL dA _ AR a
-— = P= =P.u_—(ﬁ,-—?—P(er)—Mw—me—

L
dt *

(3.56)

Av n kivnon ovvexiletalr nepl dEova 0tabepd 614 tou kévipou O, T6TE N ToO-
obétnta Emip? = Jw Tou tonou (3.52) etval otabepri, kat e€nopévwg  pnopodpe
va ch’nbduue

dL

=2

gt
dt

(J, 0% = J w g—:’ : (3.57)

N|—

AT 1oV ouvduacud ng teAevtaiag etlowons pe v Sedtepn twv (3.56) kata-
Affyoupue oto ouunépacua

M, = deTwz J b= J €, (3.58) .

6nou € dnAvel 1o péTPoO mG Ywvlakfg emtdxuvvong.
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Suvendg dSlamotivouye 61 n mpog ctalepd Gfova meplotpodiis pomf Mw Lo00-
1AL MPOS TO Ywdpevo tng pomfig adpdvelag tou VAoD onueiov mpog tov dtova
avutdv eni v ywvlakri] emtt@dyxuvvon.

3.4.8\ Svotrpooii mep{ dEova meptotpodis
“Exoule fdn oploel 61t n cuotpodfi G cuoTANATOS VALKDY onuelwv m, TPog
o1afepd ‘kévtpo Slvetar and tov tono

G=Irxmy.
i
MapdAAnAa yi@ v petaBoAfi tng ovotpodiis G cuvaptioel tou Xpdvou anodel-
Eape 61t aut wooltal mpog v pomf] SAwv Twv €EWTEPIKWY. Suvauewv TPOG 1O
kévipo O, &nAadf g

H=§'rix it
Av n klvnon tou cuoctAuatog elval nepiotpodsi nepl ctaBepbv GEova diepxbue-
vo 81d tou O pe ywviakf taxotnia w, 161€ oplletat n mPoBoAf Gw NG CUCIPO-
¢fic G katd tov GEova avtbv and v egiowon

G,=G" u, =§i: (r, * mu) - w, = }i:m.lui- (we X 1),
énov w, naptotdvel 1o povadiaio Sidvuopa NG Ywlakig taxomnias w. Me Ba-
on 10 oxfua 2.2 10 eEWTEPKS YLUOUEVO i)scX ; efvat lGdvuopa opépEoNo mPosg
10 Stdvuopa g taxvntag v, Kat £yeL ahyeBpwk) T (on mpog Pys dnAadn
{on mpog v ké&Betn andotacn tou VAo onuelou m. ané tov GEova nepl-
otpodig. Zuvenwsg, ypddouue

G =G-mo=};miuipi
i

Kat enewdi

Mp Seupy;

n mPoBoAR G | Tng cuotpodis ypddetat



AYNAMIKH TOY YAIKOY ZHMEIOY | 111

- 2 -
G, = m%mipi =wJ . (3.59)

And v GAAn HePLE, n petaBoAd de/dt nPoKUnteL

dG ?

6émnou > flopn.otdua 10 pétpo g Ywviakfig emuadxvvong katé tov Gtova nepi-
OTPOPG Kat e]w = Z mip? v ponfi adpdvelas tou OUOTANATOS TwV VALKDV
onuelwv ws mpog tob Ggova auvtbv. i

TéAog, and tov ouvduacpd twv tinwy (3.58) kau (3.60) ouvdyoupe 6tL

de' > -
Mw = P (3.61)

Tov SnAwver 6t n HETaBoAR g NMPOBOAAS tou Suaviopatog NS cuotpodris eni
v dgova nepi‘orpod)ﬁg Looltat mpog v nMPOBoAf tou Staviouatog NS pomig
TPOS 10 Ké€Vtpo O eni tou (Soy G&tova.

AuuKeq)cAauIJvoutag 6Aa ta anoteAéopata tng napaypdgov 3.4, nou adopoiv
1a Baowkd yevikd Bewpfipata tng Suvaukfis tou uAkod onpeiov,  pnopolue va
Hopdwoovpe tov €8s mivaka otov omnoto napovotdletar n avuototxia  petatd
TWV PeEYEBWHY mou avagépovtat otnu klvnon tou uAwko? onueiou (A ovoTApatog
VALKV onueiwv) kat otnv nepLotpodf nepl GEova:

Kivnon vAwoo onuelou TlepLtotpodry nepl GEova Slepx 6uevo
4] napdAAnAn petapopd) ané o1alepsd kévtpo O
v w
v dw
dt dt
P M
w
m mp? = J, (6 Zmip;“ =J,) ’
i 25
R dA ! \
qr =P dy = M,u
= _1_ 2 - l 2
L-Q(Ziml)ur L=3Juw
mu Gw = Jw w
v ol 3 ol
L=5mu)-v L-§wa
du
P=m at Mw = Jw dTw (ws mpog otabepd
G&ova NEPLOTPOGS)
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.

Envaykaopéun Kivnon YAwo0 =nuefov. - Kueggyég Avudpioewv
.’-—-—\—_. i e ——————— et e ————————————

Ocwpfiooupe UVAKS onuefo M kivolpeEVO enl optopévng kapnoAng ypaupis

kGtw and v evépyewa ocuoTAPATOS €DApUOCHEVWY Suvapewv ﬁ 2 FZ’ ’-Fn'
nou €xXouv. cvviotapévn unoBétoupe 6t n kivnon AapBével X wpa wp(

PBA. Av O elvar n apxfi pétonong twv t6Ewv n klvnon tovu onueiov M xaBo-
plletal ge v cuvtetaypévn OM = s. "Ectw aképn Mg, koﬁo 10 tomkd ovotn-

ua ouu;étq;guéywu (1plebpo Frénet) oto onuelo M (Ex. 3.6).

Sxfua 3.6: EEnvavkaouévn «ivnon vAtkod onueiov eni xaundAns ypauuns.

H avamtvooduevn aviidpaon A, cnedf 6ev undpx el 1B, 6a- keltat oTo KGBe-
S Ml e e
1o eninedo Mk & , 6nAadf 6a LoxUet

A = Ak + Aé g (3.62)
Sopdwva wpa PeE v BepeAundn eglowon NS Suvaptkiis €XOVLE
»mY=R+A=R+Ak+A6. (3.63)

AvaAfovtag tnv teAevtaia Savvopatiki] €eglowon oug autloTOLXES QVAAUTIKES
€ELotioelg katd Toug dEoveg 10U tonkol ouotiuatog, nalpvovpe

my_ =§ Pi,e: =R

3
=
=
1
-
D
5
+
>
i
i
0]
+
>
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my6 = ? Pi,5 + A6 = R5 + A5 o (3.64)
6énov
. . U2
Y. = v Skge L Ty Y6=0' (3.65)
H teAevtala tu;u (3 ”65) €lval mpopaviig dedopévou 6t 10 Sdvuopa NS emtd-
Xuvvong y keltar- 010 eyyoltato entnedo NG kaundANS ypauurs €, Mk Ou

oxéocelg (3.64) ueraoxnpattgoutm ous €&fis eglooels, nov xopcxmplgouvmv
kivnon touv VAol onpelov katd upfikog wdg &edopévng KounuAng:

e s it \:___7 (% ();9~ Cav e
] i s S s (3.66)
P dt = e &2 "} .
R e e )
f 'n1'1?u2 i e o
} / {
! A'.ML —\CR S = Rk + Ak 5 (3.67)
i ¢ MYE s T e
Rg +'As =0. (3.68)

H e&lowon (3.66) Sev nepléxel cvviotoes NS aviidpaonc A Kat enopévug

evdeikvutal y1d tov kabopioud Ing eElowong kivnong €vés_UAko0 onuelov ka-

16 pAKog NS KaumGANG, GNAGGA Tov kaBoptopd g ouvdptnong s = f(t).

- Me ug 8o enopévwg eEotioets (3.67) kat (3.68) kaboplloupe tnv aviidpaon A
UnoAoy{foviag 1S GuVLoTWoES Ak KaL A6 Katd v npwin kKEOeto xartnv Siké-

Bet0 NG kaumdAng g kivnong. m
2ty nepinwon katd tnv omola 1@ pétpo g taxiTnTa cé Xetatomy
WG7),@, UNOPOUHE Wi moicovue T Bedipnua

NG KLUNTKIAG ¢ evégyeLL\ﬂpéyuatL, otV neplntwon_auth, Adyw 1N GMGBERS TPl
Bfis, 10 épyo mns ovt[épaong A wooltat mpog unéév1 €d” 6oov 10 difuucHaA-
keftal o010 kd6eto mpog v Kaunmééo kM8, (Zx. 3.6). Enopévws ypa-
¢ouu€ <

mu? mu§ g 4
et oo f Eds (3.69)
L..5g ¥

ané v onofa npoodiop{Zetat 0 PETPO v. Z1v ouvvéxew Bdoel wwv (3.67) KaL
(3.62) unvovtgouue v aviidpaon A = (A 6)'
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Medla - Svvmpnuxd Zvotfjpata - Auvouuc() - Awrtfipnon Evépyewas -
Nevtdvero Avvapké Medlo

MG meploxf tou xpouv o€ kGBe onuelo g onofag avtiototXel pe évaq
vépo wé opropévn tuf €vés BaBuwtod fi Sravuopatkold f tavuoTkol peyéBous
kaAeltar abuwtd i Savvopauxd f tavwoukd nedlo.

_Ag elvar V wé meproxfi ou TPLEdLGoTAaTOoY EukAelSelov XWpou kat onuefo
M-1ng meptoxfic avtfic. “Ectw enfong 1 = (x,y,2z) 10 diGvuopa B6€ong OV  ON-
pefou ™M wg mpog andAuto (otabepb) ocbotnpa tPLoopBoywviwvy Kopteomvﬁni
cuvtetaypévwy e ta yvwotd povadiala Swaviopata iy js k- Ag vnoBécoupe
wWpa 61t oto wx6v onuelo M g nepLoxﬁg"V avtiotolXel n i tou Baduw-
100 peyéBoug f. Mpbdovpe

f = f(r) = f(x,y,2)
Kat Aéue‘én oL Tipéc g Baduwtiis ouvvdptnong f nov ocvoXetlfovtat pe 6Aa
ta onpela g V anoterolv BaBuwid nedlo.

" “Eotw Aefa kaumoAn y g V Siepxbuevn and 10 M. Av s naptotdvel 10
pfikog T6Eou NG kapmiAng petpobuevo and to onuefo MO' n mapdywyos dr/ds
elvaL 1o povadalo epantdpevo Sidvuocpa €, NS Y katd v abfouvca dtelBuvon

Guw 010 S (X« 3u7)a A 7 :
nGvw 010 s (ZX. 3.7) 3 ¢3 5 9
A

Sxfua 3.7: [ewuetpia kat oruavon neptoxis V wv tptosidotatov

EvkAe{Setov UETPLKOU XWPOU.

Ac efvat thpa f(x,y,z) wé Badpwtf ouvéptnon opLopévn o€ 6An v nepoxh V,
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n onofa efvai cvvexfis kat cuvexs mapaywylonun mpog s. H f elvar  enfong
optopévn o€ kGBe onpelo g kaumdAnNg y kat n mapdywyos TN wS MPOS 1O
pfikog t6Eou Slvetar and tnv oxéon

— 0
)
L 9f dx 9t dy  3fdz |
“3xds "3yds "5z ds */ (3.70)
i)

Av Bewpficoupe 6Aes ts kapmlAes NG mepoxfis V mou Siépxoviat and 10 on-
péfo M kat éxouv kowf edpantdpevn o0 M, 61e oL gggg_;gwpqld;‘
Ywv. 010-86€El péAog ms (3.70) efvau (Gleg. Zvvenwg, o€ kGBe onuelo M-
undp x et povooﬁuaum uuﬁ df/ds ouoxeuouévn ye kGBe SLebBuvon, mou kaiel-

TaL katevBuvbpevn napdywyos.

KahoVpe teAectfi avGdeAta 10 Sidvuopa

9 ) 9
V—(a—i’W’E'

EdappdZovies autév enl touv Baduwrtod nedlov f malpvoupe

of
ay! az)(f) = ( —X’

[e5)

f
y

|

3 of
vf = (ﬁ’ > E) . (3.71)

Q

To Sldvuopa Vi kareltar kAlon g Babpwtfs cuvdptnong f kat ypdd:etatgradf.

l:wL, n €tlowon (3.70) 6[uemv. Km uné tnv uop¢ﬁ : 9 2N //u

Xyt & "/“]e%"ff”»f (3.72)
sl ity 3

fi Loodvaua

(3.73)

énou €dw (=L oupBoAlZel 10 povadualo Sidvuopa katd v SebBuvon  katd Ty

omofa & X€EL AndBel n katevBuvbduevn nopéywyog. TS W e
_.Mvr Wﬁwn@g&ﬁe v npdtacn) 61: H ouviotdoa tov Stavi- \

ouatros Vf xard tnv Si1edBuvon tov povadiaiov Staviouatos €y eivat {on pe /./"

™mv Kareueuvduevn mmarwyo ms f Kartf _Tnv_Si1ed8uvan_avtds v il

paypaty, n OUULOTLUOG tov Swaviopatog VI katd v Gleﬁ6uvon €, Slvetat and
10 eocwtepkd yvduevo

Viegy = |Vf| |g,|cos® =|Vf|cosB,
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6mov 8 maptotdvel My ywvia petagn- wy Savuopdtwy Vf kat €,.0 cuvduacpds
e teAevtalag avtig e€Elowons HE TNV (3.73) kataAfiyeL

€L - |vf| cos®. (3.74)

“Eva éueoo n6pLoua g napandvw npétaong elvaL 6t To Stdvwoua VE eivat
xdBeto mpos Tis emipdvetes f(x,ysz) = ¢ = arabepd.

H cm65€L§n npgK(mteL auéowg and s €ELONCELS (3.72) kat (3.74) mapatnpwvias
OTL-VTEtEy - 0 6tav cosd = 0, &dnAadf Gtav 0 = m/2. Snuewdvoupe €d® 6L oL

enplveleg f(x,y,z) ="¢, 6tav ¢ elvat otabepd nupéuetpog, kaAodviaL LOOCTa-

Bukég en . Enopévwg, fidn €xoupe anodelEel 6t n kAlon g Babpwtiis

ouvéptnons f Y& 5edopévn katetBuvon € thetm peylotm, - 6tav n QRELPOOCTH

- uetéPeon dr katd v katebbuvon €, ‘efval KGOeTn TPOG TNV L0OCTaBUIKI EML-

dGvela. Emopévwg, of GUVBAKES

et

drxVvf=0, (3.75)

kaBopllovv aut(ormjxo otoxela dr &ua onuefov M g mepoxfis V k&beta ji(elels
v kAlon, dnAadi kelpeva enl-tng LoooTabukfs emddvelag, Kat otolxela dr
&G onuelou M 1ng nepoxfis V ouyypapptkd mpog v kAlon mov oxnuat{Zouvv
kapniAeg epantdueves g kAlong ce x&Be ©€on Kal mov kahoOviat  Suvapkég
yoaupés fi ypappés Suvvapkod nedlov.
WM\M)M
ko0 onuefou mou euploketal oty B6éon OUIM mouv umopel va
Bewpnee[ wg n. kAfon Boeuwtﬁg GUVGPTAGNG —V(X,Y,Z) Svvenws ypdpovue :

= grad (-V) = V( V) . (3.76)
Kotd mu yetaklvno Yvauns and w© onueio M1 oTo M2 10 OAOKAfjpwua
> s WY )
Q F dr = y1 - V2’\
3 L ke
) (3:77)
naplotéveL o €pyo rngMP kat To0T0 “GoYet@ ﬂpe'; T HopPn TS ToxIEs MM, »

AR T AGE (v Vb )

\/‘Mi’;fﬁ\“"’/ i"\\ N,
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6nAadf| etvar (oo mpog v Sadopd Tpdv g BaBpuwtfis ouvdptnone (- -V) ota
Gkpa tng prele)qlels M M Mapatnpolpe akbun, 6t Y& kAeLot Swadpoufy M M

(M1 = 2) 10 emKuunuALo voEﬂpwuc (3.77) v[vetcu (oo mpog pndév, én)\aéﬁ
10 épyo elvar unéWT 0 nedlo_avts yid w© ono(o 10 épyo ~0€ wé K)\GLGtﬁ
Swadpoypr e[ual unéevmé KcAe[mL ouvinpnukd kat n SGvapn ouvtnenukf .

Mvég 6w pé dbvaun Bfic A yevika ufa d0vapn avtictaong
Sev efvat uvaur] ouvvtnpntike} yatl to napayuevo &pvo efuar b ETLKS.

[oAAG neéfa OV Guvavtdue otV pnxavikf elvat cuvinpnukg, 6nAadfy &lvouv
€pyo katé tu vetakivnon and éva onpefo M oto GAAo M2 nou egaptdrat
and v apXf kar to T€AoS Kkat 6XL and TNy 6u:|6pouﬁ, Kat enopévws oe kGbe
uetakivnon katd HAKOG. KAELOTAS ‘Ypapiis 1o épyo autd elvar undeviks.

Me Bdon ta napanduw’ efvat npodavés 61, ce Eva ouvinpnuké- nedfo 10 épyo
MG EMOTPOPAS and ToU TEAKOD onue[ou“M2 010 apxX Ko M., kat av aképn yi-
VEtaL pe Stadopetikiy Stadpouri, efvar avtlBeto npog 10 €pyo mou entteAeltal
Katd v apx ki uerdeeon. Auts Spws efvar toodlvapo npog wd anobfikeuon
oV €PYou autol und Hopdf| evépyelas mov eEaptdrar uévo and 1w 6éon. H ou-
véptnon V énAdvet tnv €vépyela avt 8éong nou unoenneuetcu. Kat ovopdZetat

1

Suvauxf evépyewa A Suvapikd tou UAkoD onuefou. . Bpke

\Katé 1o eewpnuu ms KwnuKﬁg ,_€vépyelag LoxﬁeL

%Eﬁ:ﬁ’ Ao F‘Lf :

© Kau enopévws Bhcet tng oxéong (3.77). npokdnter V/ 1/7
: _— 3 35 &

¥ /ﬁ +v2 - \/ (3.78)

=

Emopévws cu Tat ét oe Kéee eéon oU ouvtnpnnxoﬁ nedfov 10 GBpoiopa
i
T é €ua€ TOU_UAkoD o e[ou Kat ng Guuaumﬁg evépyelag Qutol,

Wunxavmﬁ evépyela ToU, nopcuévem omeepé H cvvt-

otwoa g 6uvdung P kat4 rnv 5L€U9UUOI’] €, Slvetal Bhoel wv (3. 72), (3.73)

and tnv/gtowon

Y

/ € 'P:-ﬂ=-80'gradv, (3.79)

,/'

dnAadh etvac fon pe v nwon g Suvaptkig €vépyelas  katd tnv SLetbuvon
avti. H S60vapn Stevbivetar kGBeta TPOS TNV LoocTabukf empdvela -V = otal.,
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N\ Tov nepvéer and 10 onuefo kat ylvetal peyaAdtepn ekel 6mou  mukvidvoviat Ot
' C \\/ cootabukésg emdiveLes.

i‘L\ O Newton Swatdnwoe v €Efg apXf: Ado otadfmore vAixd onueia éAxo-
\/ \/ vtai GMOIBG‘IG GVGAOYG Twv ua{wv TOUS Kat avnarpontwg GV(;AOYG TOV TETPA-
yu_’ryou tns andotaoris tovs. H apxfi avtf ovopdletal kat vbpog g nayk6-
omas EAEng, yuatl unotiBetar 6t aknBebet yid 6Aa ta onuela v Swactfipatos.
16waltepn “onuacia éxel to nedlo Bapitntas. “Eotw thpa wmd eAkTkf] pdZa m
oe erktkd kévtpo O. Av A&Boupe 10 O ws apxfi opBoywviou cucTpatos ava-
| dopés, q‘ 30K60uevn eAktikf 80vaun ndvw o€ povaduala pdla oto onuefo A, pe

( Bdon v napandvw apxf Kat 1o oxﬁuo 3.8, Loo0taL mpog : &\N\‘\’)“"
et

2o =S ™
N e
\ o 7] & fm ¢ \im 2
O A2 ehEQE6. o e
elvat n Savvopatkf aktlva Kau f n otabepd 1ng naykédouag

6.685 x 10" ° dyn cm? gr - .

NJoosy Dl LMNC") nA v«
.\")” % LkJW}f
[cai 7?4/1/!/\/{1//’
T ni % (o r‘
Sawgd g Yy

Sxfua 3.8: Mapdotacn eAkTikol kévtpov O pdinsm .

Elvatr 6pws
e e
: r = (x,¥,2) V'r=(§§’ﬁ',a_i
: = (@, 2, ) (xPay?ez )% =(
Pk el b Ten

1 3. 2yl

V(_r_)=($<-’-3—y"32 X
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_V(—rz-)=-—rzr:—r, 15, (e canlaoy

“Etoy, n e&lowon (3.80) nalpver tnv popd

=t (== n=fm (1, (3.81)

SnAcdf pe Bdén 1a nponyodpeva n P pnopel va Bewpnbel wg n kAlon wés Bad-
pwtfis cuvvéptneng -V av B&coupe

cuplokoupe V2R

Ve V

%

RV (%"%1'%)(’%

A= P
\ A FE szw/ ] —F

6oy - R e e

ey

\ ,L{, e sl
ﬁ

o /’\> N:o \\

DN=v.v (-2 . 3%, 3
AV = fm 7T () = -fm V¢ 5) = fm‘[ L vrarmdn - TSR3
yf\ 3/‘(4‘ .. 2
st (3 -rdy-mX -5 -0, @83 M
= Uy,
= el

drAadfi 6t 10 Neut 10 5uvuuu<6 it

Bécelg eKtég cné outﬁ v éAkoviog onuelou.
A% 1 napanévw unopolue va émtuﬁubouue g mpotdcelg:
-a) To Nevt@velo duvaukd nedlo mou odelietal ce EAKTIKS KEVTPO
and duvaukf buvépmor\, :

Gwon Laplace ce  6Aeg- 1g

anoppéet

B) H anékAion g S0vapng o€ oAdkAnpn thv nepoxf tov Nevidvewov Suva-

HwoU mnediou, mou opefAetar oe eAktkd kévtpo, efvat fon mpog 10 Pndév
o€ KkGBe. onuelo MANV TOUL eAKnKQO kévtoou.
ﬂpdyuou, n anékAton g P etvau

v-P=fmv-v(l)-fmacly-o, *

Kat

Y) To Suvauké tou Nevtihvelou Suvaukod nedlou, mov odelAetal ce eAkTkd

)

]
)]
(

\

—



120 | GEQPHTIKH MHXANIKH

kévipo, enainbeldel ce 6Aa ta onuela tou.neéiou (ektbés and 10  e€AkTkd

kévtpo) tnv etlowon Laplace.

Stnv nepintwon nmov avil onpelov undpxetl EAkov cWpa pe petaBaiiduevn
v nukvdtntd tov and 8éon oe 6€on (6 = dm/dw), 6mov dm  mapiotdver nv

oToLXEWdn péla tou anewpootod otoitxelov dw, 10 Neutdvero duvauxd npokimra
i I Sduw
.v‘/ r

Tojér]ggto,,A pe paZa (on mpog tnv povéda fi Ba keltat ektb6s TOU EAKOVTOG
obuatog, ondte mavtov pe r # 0, 6a elvar

A(I Sduy . IéA(%‘) dw =0 (kaLAV = 0),
i 8a avfikeL o1o- 6Wua, ondte MPOKUMIEL
AV = - 4uwd ,
nov aAnBedel ce 6An TNV MEPLOXI] Tou owpatog meptAauBdvovca 10 A.
H teAevtala eElowon anoteAel v eflowon Poisson. v eglowon autf mept-
AapBdvoupe kat onuela mou &ev avijkouv oto owpa apkel va 1ebel 6 = 0, onde
ané v teievtala oxéon mpokimtel kat n €glowon Laplace. Mévov katd tnv
emdbvela tov owpatos 6mou n mukvdtnta & petaBlAAetar cuvexwg Bev Lo x Vel
n oxéon
ANE=205 .
6nwg enfong kau n eglowon

AV = - 4uwb .

/Apxfi D” Alembert

3.7.1 Ot eftodoets tooppomnias Tov vAikod onuelov kat-tov vAtkoU
ovothuaros
OuL yéxpt Wpa avanwxBeloeg pébodol enfAvong twv Sduvaukmdv npoBAnua-

wwv éxovv BaotoBel oe eElowoelg mov mpoékuav elte kat” eubelav and v
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edappoyfj Twv véuwv tou Nebtwva elte and yevikG Bewpfjuata Tmou  MPofiABav
and toug vépoug avtols. Ev 1o0tolg oL €ELCWDOELS Loopponias KaL oL €ELOWOELS
klvnong evég unxavikod cuoTApatog pmopolv va mpokiyouv kat and GAAES  Ye-
vikés mpotdoelg, ot omoles ovoudZoviat Apxés g Mnxavikiig, péow Twv o-
nofwv mpoodépovtal Tax itepes péBodor emfAvong twv MEOBANUETWY QuTlv.
MeTaEl twv npoavagepBéviwy Backiv apxXwv Ing unxavikiis efvar n apxf

D" Alembert, n omnofa avantdcoetat m TW.
\

Me/xpL twpo egeréoenKe n neplntwon tou €AelBepou VAOU cuotfiuatos. Ag

unoeéoouue i6n 6Tt 10 VAkS cUotnua UndKELtaL Kat e OpLopévous  EEWTEPL-
el ool R

KoU5 ouvbéc , ot omnofot, pe Bacn 1a extebévia oV oTatKi, avtkadi-
B

otaviat and Suvduels mou kaAodviat kat avudpdoels cuvbéouwv.

e ) “Eoww cbotnua n vAwdv onuelwv kat éva onupeflo autod Zi pe péla mi
enl touv onolou evepyolv: . - ~
i) .H ovvictapévn twy egwtepmwv Suvdpewv Feg at
o. ; >
ii) H ovviotapévn Twv .€0WTEPIKDY Suvauewv -
H ouviotapévn F€ efvat 10 YEWPETPKE depdﬁc'x g ovvictapév ?9' " wv

Suvlpewv Twv eowtepLKmu ocuvdécpwy Kat tng ovviotapévng Png' Twv avudpa-

cewv Twv eEwteplk@v cvvdéopwv, dnAadh “

—
B e, (3.84)

To onuefo Z &0vatat va BewpnBel ws eAelBepo unbé tnv evépyela NS CuUVL-
otapévns twv napandvw Suvapewv FE§ Fe_o. , n onola tou MPoodiSet uia

emtdxvvon Y, katé tl;w 6Let;3uvon /';ng oumotcpévng avtis (£x.3.9).

Sxfua 3.9: Eowteptkés kat ewrepikés Suvduets evepyovoes enl

vAtkod anuelov Bewpoluevov ws €AevBépou.
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S10 tpLoopboyidvio clotnua avadopds Oxyz tou oxfuatog 3.9 éctwoav XisY 2,
oL ouvietaypéveg Tou Zi. Soudwva pe TV BepeAuddn eglowon g Suvapkiig
Lo X UeL )

EEbA RN, ¥ (3.85)
Tnv S0vaun

- my, =- N (3.86)

{on pe 1o ywdpevo tng palag tou -onuefov enl v emtdxuvvon Y; Kau pe Sel-
Quvon avtiBetn mpog autiiv g €mIdxuvons, kaAodpe Shvapun adpavelag fi nowd
obykekpéva S6vaun adpavelag D” Alembert t0U UALKOD onpelov.

OL eElotioels (3.85) kat (3.86) kataAffyouv otV oxéon

£S5 EENET W (3.87)

——
——

A onola ekdpdlel Tv-axéAoudn BepeAtddn apXfi _mg.r--—/éu/v(mﬁg fi opxﬁ\

D" Alembert, Y@ €éva A6 onuefo: S \
Katd tnv xfvnon vAtkod onuelov, xG8e xpovixd otiyud, wvmdpxet tgopporia
petafd twv efwtepikdv Suvdpewv, Twv ewduewv, ww_avridpdoewv |
Twv eEwrepikiv ovveéouwv kat Tns Svvauns a&pavi{ig//rr_tﬁ/_gm&poﬁv wdvw

S :
OTFO--ONUE l’n e

Av ypdyoupe v eglowon (3.87) yud 6Aa . 1a o'nue(o TOU VAWKOU OUCTAUATOS Kat
AGBoupe un” 6Yn 6T Lo Oet
16 -0,

Sedopévou 6L P?o' naptotdverl g ecwiepikés Suvduelg aAAnAoenidpaong mov

aAAnAoavarpodvial, mPokOImieL

Z(F?g' + P?g' + F?) =0. (3.88)
i X

O (3.82) ev ovvduacud pe g (3.87) datunivouv v apxfi D Alembert yid
10 VA6 clotnua, dniadf: ;

Kard tnv xivnon tov ovotduatos vAtkdv onueiwv,xdbe xpovixf ot yuf vndpxet
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tooppon{a uetraks twv efwreptxdv Suvduewv, Twv avripdoewy Tev eEwreptkdv

ovvséouwv kat twv Suvduewv adpaveias, mov  emidpodv méww oro ovornua.

Ot napandvw BepeAuidels npotdoels g Sduvvapkfis 1660 ToU UAKOD onpelov

600 Kat tou UAkoD ovotfiuatog odefAoviar otov MdAro pabnuatikd D” Alembert

(1717-1783) kat anoterodv MV YEVIKA c;pxr‘i S uNXavikic. H onpaocia g apxfic

avtfis éykewtar otnu Suvatétnta enfAvong tou MPOBAANATOS  tng Suvauikis pe

NV €Pappoyf] Twv Yvwotdv eElodcewv Loopponiag g otatkfg, npdypya mov

anAovotelel o€ moAAég MEPLMTWOELS TOUG unoAoyLopots  kat emtaxOveL tnv A0-

on tou npoBifipatos.

Mpd&ypar, }uwptgouue ané v otaukf 6t 3

i) To YEWHETPKS GBpoLopa evepyousdv enfi UALKOD onuelov Loopponovcdv Su-

vapewv ooltat mpog undév, kat ; : = ;

ii) To yewpetpké G6poLopa evepyousdv ent oWUATOS LGOPPOMOUGHV Suvéuewv
tooftat npog undév kar to YEWUETPkG GBpotopa twv pondv  Twy Suvdpewv
npog éva Kévipo avaywyfis O elvar un&év.

Svvenwg, oﬁuq)wba He TRV apxfi D” Alembert, oL OTeEPe0oTatikés GUVBIKES LooP-

ponlag €vés vAkol onpelou i evés otepeol chuatoc vné v evépyela Suvb-

HEwv ekdpdloviat pe Tg ak6AouBeg Slavuopatikéc €8lowoels aviiotolya:

1. rid vAikd onuelo:

ng' HEE B~ (3.89)

2. Ttd odornua vAixdv onuefwy:

X(F?§'+ P?§'+ Fy-o -
i
(3.90)
Lrx 65+ B5 o F) <o,
i

Smou ri X Fi MAPLOTEVEL TNV pomfj tng €vepyoloas 610 onuelo Zi S&0vaung Fi
WS MPOS 10 KEVTPO avaywyfis O kat Bl OZi (ZX=23:9);
KaAolOpe

RS SEeBigee 5 F'=R% IrxFl=n2

L % i 02 (3.91)
i

onéte oL €Eloticels (3,90) Ypddovtal toodbvapa vnd v Lopdr
R ;
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IR?E' +R%=0,
(3.92)
€E. a
ini x R>" + Mg =0.

Ta dwaviouata R ka Mg kaAoOvtat avilototxa ocvviotapévn v OSuvipewv
uépove(ug kat ovviotapévn ponf] twv Suvlpewv a&puvetug npog O.

Aeéouéuou 61 otg eEloicels (3.92) dev mepiéxoviat ot ecwiepkég Suvd-
HELS, N ed}apuoam toug anionotel onuavtikd tnv Abon tou Suvapkold npPoBAfjpa-
106. And Ztnv AAAN peptd, oL eElooels autég elvar LoodUvaues mpog TS €ELom-
o€l oL onoleg ekdpalovial péow Twv Bewpnudtwy NS petaBoAs g nocdINTag
klvnong Kat g GUVOALKAG cUGTPOONG TOU CUCTAEATOS. Av Tpa MPORAAOUNE TS
(3.90) kat (3.92) otoUS AEOVES XY,z TOU cUTAuATog Oxyz, €uploKOUNE TS €EAS,
YVWotég and v oTatiki), €ELOWCELS Loopponiag:

iz

FEO'+F(.:l = 0, F€§ FEO. F?y=0, Ffzgf+F?;'+Fu =0

(3.93)
Kat

R R R LR A
| i

€t. - s €t. . (o il
[}E(rixRi )] =i+ Mg =0, [)i:(riXRi )] =i+ M- =0,

[}ij(rix R )]k + M5 =0, (3.94)
Mé va xpnotponotjoovpe 1 olvoho Twv oxécewv (3.93), (3.94) pe okomnd NV
Abon ouykekpipévwy npoBAnudtwy mpénel va yvwpl{lovpe ta Saviopata R kat
Kat Mg wwv Suvdpewv adpavelas. ~Onws kat mponyovpévws toviobnke, n peyé-
An onuaocia tng apxfis D" Alembert efvat 61t pe mv edpappoyf] NG o€ MPOPBAL-
yata g Suvaupkis twv cvotnudtwy oL €§LoWoels klvnong pmopodv va ypadpoiv
und v popdf] yvwotdv eElooewv toopponlag, mpdypa .mov amionolel toug
unoAoyiopols, dedopévou St oTg teAevtaleg Sev nepiéxoviat oL ECWIEPKES
Suvdpetg. Ent n}\éou n apxfi D" Alembert, o€ ocuvduacud pe v apxf wv Su-
vatdv épywv mou Ba avaAuBel oto KedGAalo tng Suvapkis Tou GTEPEO’ CWHa-

106, KataAfjyer oe pd yeviki péBodo emnfAvong mpoBAnudtwv. Ewdikitepa nd 1a
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wBavikd cvotfjuata, &mou 6nwg Ba Solpe 1o Suvard €pYo Twv avudpdocwy Twy
€Ewtepkdv ouvdéopwy elvar (oo nmPog undév, ta npoBAfuata anAonowodvtat a-
k6un nepioobrepo ed” 6oov_ 6ev anacteltat olte n yvdon twy avubpdoewv, pe
anotéAecua oug oxéocels (3.91) kau (3.92) va woxoet

RES - i (3.95)
Znuetwvouue téAog 61l otnv neplntwon nou katé v Svvatf petakivnon ava-
HIUOOO\ITGL PRES autés pmopolv va nepLAndBolv otig FE§

3.7.2 KaBoptouds twv Jlavuauarwv R Kat M,O

And ug (3.92) napatnpolpe 8t 10 ouotnua Twv _evepyovuowv o° éva ote-
pebd clipa Suvépewv adpaveiag pnopel va avaxee[ o€ povadiki 6uuounR , OV
epapudletar oo KEVTPo avaywyfis O, kat oe Hovadikfy ponf M wv Suvlpewv
autiv wg mpPog 10 O. To &uGvuopa RY sev €taptdrar and 1o Kévtpo avaywyfg,
nov unopel va efvat oLodAnote, Kat cuvenic AapBdvetal va cupninter ue 1o kév-
0 uGlag S. Enopévwg, Béoel twv eglowoewv (3.86) kau &eltepn twv (3.91),
MPOK OTTEL

R = Zmiyi =-myg, (3.96)
I

ornu onola m mapiotdver v OUVOAWKA uGZa, cuykevipwpévn oto kévtpo paing,
Kat Yg v emtdxvvon tou kEVTpoU autol. AvaAbovtag v emtdyvvon avth
oTNV epantopevikf Yge Kat Kevipopbdio Ys¢  ekdpaloupe 10 dtavuopa RY pécw
wv Slavuopatikiv eEloicewv

a a_ _
RE = mvse 3 RK = mYSK . (3-97)
3.7.3 MetraBatikif xivnon

2y nep[mwon avtf] 10 oldpa Sev nepLotpédetal nepl 10 ké€VTPo ualag kat

Lo XUGL

Lnx Fb_o (3.98)
i

Enions, pé Baon my Sedtepn twy (3.90), toxbel kau n
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0 -
MS =0. (3.99)

Zvvenws, katd v petaBatkii klvnon 1 cbotnua twv Suvduewv adpavelag evég
oTepPeoy oWuatog avdyetat o€ povadiki] cuvviotapévn RY &4 tou kévtpou palac.

3.7.4 En{neén xi{vnon

fbnmg éxouvue avaAvtikd egetdcel oe mponyolpevo kKeddiaio, n eninedn
klvnon -€vég- otepeol owpatog avdyetar oty épevva pas enfnedng toufs Tov.
@ewpﬁéouue wwpa éva ocwpa mou ExeEL &va enfnedo cuvppetplag kau 6t n klvn-
on ylvetat mapfAAnAa mpos 1o enfnedo tolto.  Adyw Ing ovppetplag n ovve-
otapévn twv SuvGpewv adpaveiag RY 6a keltat pall pe 10 kévipo pdlag oto
enlnedo autb, n e cvvictapévn PG Mg wv- Suvdpewv adpaveiag mpog 10 S
6a elval -kGBetn cto enfnedo T00T0. TUVENWG, RBAcEL Twy €ELOHOEWY NG MEWTING
napaypddov Ba elvai

Mg = - )i:ri x F?g' = - ).:ri x my, x (3.100)

“Onwg Ba dolpe o10 kepdAato 5 g Suvapkfis tou anoAlTwg oTeEPEOD, Lo X UEL

Ir, x Fieg. =Jge, (3.101)
i

6mov’ JS naptotdvel v ponfi adplvelag tou o@patos wg npos GEova KkGBet0

oto eninedo g Topfis TOoU StepxOpevov and 1o kévipo paing S. Emopévwg é-

XOUUE

Ms =L JS g (3.102)
H Mg €xeL avilBetn ¢opd mpog v ywviakf] emtdxvvon tov odpatos. ~Eto,
oTNV MPOKELPEYN nep[nnucq, ot duvépels adpavelas avdyoviar o€ pla ocuvviota-
pévn rR? bdlepxbpevn 814 tou S kat kelpevn oto eninedo ouppetplag, «kau pd
ponf Mg kdBetn oto entnedo tolto kat kaboptlbuevn pe tov tono (3.102).

3:7.5 leptotpodri mepi dEova Stepxduevo Sid tov xévrpov wudlas
Oewpolpe v neplniwon otepeod g mponyoupévng mapaypdpou Kat Tov
Ggova mepLotpodiis z kGBeto oto enlnedo ouppetplag kat SiepyxSuevo and 10
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kévipo paing S. Enewdfi otnv nepintwon avtf €lvai s = 0 6a elvaL kat =0

Kat Mg = - J € . AnAadf 10 cbotnua twv duvdpewv adpaveiag avdyetat uévo

oe wd ponf MZ kGBetn oto eninedo cuppetpiag.

3.7.6 3Sxetikn kivnon
SV neplntwon Ing oxeuxﬁé klvnong otepeold cpatos o€ kéBe onuelo
Zi pélag m. evepyoUv 1pelg duvdpers adpaveias:

: F?o = =My o= By :; s - m.y (3.103)

i i i ic el
TOU QVTLOTOLX 00V OTNV OXETIKA, HETOXIKA KAl CUPTANPWUATIKA 1 KopLOAELO
emtdxvvon. Zuvends, 1o c0oTNUa TWV EVEPYOUCHV OTO owpa Suvdpewv, armo-
telolpevo and g tpels napandvw Suvépels adpdvelac KaL g €efwiepkég o€
k&Be onpelo duvhpelg, ocvviotd olotnua duvdpewv oe Looppornla, Yl 1o onolo
MMOPOUUE va KATaoTPWOOVUE TS €ELoWoels o Xetkis k{vnong Tou o@PATOS WS
€ELOWOELS Loopbon(og g onoleg ekppdlfouvv oL € otepeooctatikég oUVOAKeEg
Loopponiag. i
Znuewwvovpe télog €dl, 6TL ota embpeva kebddAaia ng SuvaplkS Tou oTEPEOD

owuatog Ba enavéABoupe nmdvw otnv apxfi D Alembert kat ots epappoyés ns.
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H eninedn kivnon vAwol onuelou M udins- m kaBopiletal o€
SUotnua opBowwviwv cuvietaypévwy and g eELodoeLS .

X = a cosyt , y = B sinyt ,

6nov a, B,y €lvar yvwotég ctabepés.

Zntovvtat: a) H oxd, B) H aokoluevn S0vaun, kat y) O xpdvog b A<

POUS nepWopds kat 10 kaAuntdpevo epBadd and tnv aktiva OM  avéd povéda

Xxpbvou oe neplmtwon mov n tPoxtd elvat kKAELotA.

AGon: AnaAelpoviag tov Xpbvo t petafld twv avaAvtk@v  SeSopévwy e€ELod-

nov onpatver 6tL n tpoxtd elvalr éArecdn. Av Px, Py elvat oL ocuvviotoes tng
€vepyovong d0vaung, oL avaAutikés €ELOWOELS NS Beperewndoug eglowong Su-
vaukiic malpvouv tnv Hopdr

_(,P; = mX = - may® cosyt = - my2x._, ’P; =-my = - mBy? sinyt = - my?y.
Euven@g € xoupe V

AP b '
,'ﬁé = Vs 5 (10.86)
y
343
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nov onuatver 8t n S0vaun SteuBivetat mPog 10 kKé€Vipo O NG éEAAeldns (kev-

ok klvnon) kau €lvar avGloyn tng andotacng tou onuelov and o O. MNé
cosyt = cosyt, , sinyt = sinytl 5

10 onuelo M enavépyetat ce k@Be XPOVKA oTLYUR t, omy {dwa 6éon. And

autf v mapatjpnon cuvdyetar Ot

t. =t ==, A = aképalocs.;

TéAog, 10 €pBadd nou kaAdmter n aktlva OM avd povdda xpdvou  elvar (oo
_- Tpog 1@ epuBadd tng EAleldbns Sd ng mepédou T, dnAadfi aBy/2.

) SHhua Bépoug&ij péing m kweltar nGvw otnv xopdii nept-
R k@ww and tnv evépyewa SGvaung €AKTKAG mPog 10 KEVIPO

{ Edappoyfi
dépelag a
C}Z{ s nepupépelas. To owpa kweltat and to onuelo A npog 10 B (Zx. 10.22).
__H_Moc S0vaun elvat av@Aoyn tng andoctaong r tou oWHATOG and TOU EAKTIL-

ko0 kévipouv O. Enfong, ndvw o10 Otﬁuc avantboocetat PR and oAtoen-c-ﬁsﬁuhi'Bﬁ :

- ?
PO QW, 6fiov p efvar o ouvviereotis tPRs. To ocwpa otnv apxf g klvnong :
euploketat 610 A Kal %XEKL er\%ﬁmm U {on mpog O. &) Q(\ :“ -\K(\,/. ;
Na kaBoptoBolv: a) H €Elowon wng kivnong, B) O xpbdvog t, mou anatteltat

Y4 va Swavioel 10 pfikog AB = 2a, Y) H péytotn wuf v - ms Ttaxiintas.

max
- Afvovtat 611 oto onuelo A n eikukf S0vaun efvar W kat 61 = < B

R 2%
Snuelwon: Ta Swaviopata Suvdpewv, Taxutitwv kAn. €xouv S0Bel pe ta pétpa
toug, Sedopévou 61l péow tou oxfiuatog 10.22 efvar yvwotég kat ou kateuBiv-
OELS TOUG. ) i
- s ol
245 \'v‘y‘w Ot\"" =

Nobon: 510 GKPO A N EAKTKA SOvapn éxetr péxpo ;’ -V
\ - \/\/ ’:#\Q 2
Y

=)

énou Ke{um OUVTEAEOTHG, EVI O€ ar’t&s‘f&‘dﬁ (fM) = x and touv péoou I ng



' T2 Spa’ o o s
qj‘d ( - =, =0
/I/ \f\/ [7 /g"q,‘_' ﬂ(ll"l&l—z&;‘? 2 J _7'<.,9€/ € /’
€l 6 "
et M? - W( ’ \L EQAPMOrES | 345
»fw:v“ gy = ]

& e «\:*“ e
T’ Wy T rw*f“‘
T V'\,\.‘\,\""‘
J
Q)
b
x

/ﬁ}g.:za

Sxfua 10. 22' Kivnon vAikod onuelov:katd uikos xopdhs kikAou.

sfro M /fk;r”f,/’“

Xopdiis BA é&x uétpo
ke

Ané us 600 autég egLoloels énetal n ékdpaon

(10.87)

- EmAéyovtas ws apxfA tou GEova x 10 onuelo I kat Betkfi dopd v FA evpl-

OKOUUE OTL oL €vepyolces nduw ow@utg elvau:
i) H éAkovoa Sbvaun P npog 1o kévtpo, ii) H tpIBf OAlobnong T = Kat

iii) H qvttépuon W.
2ZUvends, n BepeAeiddng €flowon g Suvauikiic nafpvet v popdi

-Fcoss *Temi, m-¥%, (10.88)
_HL,., + W= \L‘i;: = WE L= WL 5
And v teAevtala etlowon, Auvovmg nPog X nalpvoupe : Vo
// > e \" th :L,
'SZ:—%[COSB+ug:—gRL+ug=-k2x+—g,\'*—' (10.89)

e "

oy onela etvat \\) = 5\,\/ ‘\ 7“ £ W -
/ =z % \) ~ ¥R

K AR lX Oy, =

Yy
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kataAfiyeL oty €fis ékdpaon tou pétpou NS taxdTntag u: oy a

1
v o= kB e o a(k®*a - y) 12 .

Eneldf 6pws oty tuxoloa 8écn x 10 Stdvucpa s taxoimntog Sevbivetar and
10 M ot0' ' Ba tox0eL 10 apvnukd onpefo. Enopévwg, teAkd éxoupe

. 4l
u=x=g—)t(=-[-K2X2+YX+0(k20-Y)]2

dx
[- kK®%2 + yx + alk’a - v) ]

= s=.dt . (10.91)

=

Enedfi o napovopactfis g terevtalas eElowong efval Tetpaywviki] plla tpw-
VOUOU WS TMPOS X, TO OAOKAfjpwua Tou aptotepod pélous tng euploketatand mi-
VAKEG ueié v Stepedvnon g Swakpivoucas A tou TPWVOHOU KAL TWV GUVTE-
Aeotlﬁv: Tou. Emeldf - k? < 0 kau % < %cmé mnv. undébeon, énetar

k20<-} A K2

Q
<
S |-<ro

Kat enopévwg
¥ 2
A=-Kakia-y)-L<o.
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2uvens, 10 oAokAdpwua g (10.91) KataAfyeL otnv ékdpaon

¥ Y
o= 2 7 kK -2
arcsin St L kt + C2 <+ _ ;:arcceos E =kt + C
émou
i

E=_[1k3x(k?a, = y)i+ -Y—-]2

Elvar 6QQ§:
y& t =0, x-=a
Kat €tot
¥ . 4
arccos % = kt + arccos ka% g s (10.92)

mou etvat kat n Zntodpevn eElowon s klvnone.
31y neplntwon mou Sev undpxeL 1oBf and oAloBnon etvar p = 0, Yy=0
kat n e§lowon klvnong ylvetat

arccos = = = kt f X = a coskt

Q

nov elvat appoviki taAGvtwon elpous a.
Av otnv (10.92) 6€ocoupe x = - @ euplokoupe oV {ntoduevo Xpbyo t mov
T0 owpa Swavier 1o SlGotnpa BA. Enfong, ané tov tono NS taxitntog yLd x=0

KOU &
€uplokoupe v Umax

~
Edappoyfi {3.3:) YAwko onuelo A péing m kwolpevo ent optgovt[ou enunédou
EAketal cnueepé onuelo O pe Sbvaun pétpou F = r:—”;—, 6nov r efvar n
andotaon Tou UAkoD onuelov and 10 O. Av Y4 t = 0 efvar r=a kat 1o on-
uelo kweltal kaBétwg mpog v OA pe tax0tnta v o’ Uw anéota-
on OA = r tou uAwkoD onuelou ané 10 “__Q_op\&ptﬂoeg U xpdvou t (Zx 10.23).

Abon:  Op(Zoupe 10 MOAWKS obotnua (rys no) 6nws ¢alvetat oto oxfipa 10.23.
Méow twv tnwv (1.57) €kppagovpe g 600 auaAutikéc €glowoels g Bepe-
Aewdoug Gl(nbopmﬁs eglowong Suvapkis uné Ty uopdh

2

my, = - 25 s mi - ) - - o, (10.93)
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2 Tad eimaait
myg = 0 > s (F9) =0 (10.94)

Sxdua 10.23: YAtkd onuelo e€Akduevo amnd orabepd «kévtpo O.

Ané v (10.94) evplokoupe

6émov c elvar otabepd, n onola, €d” Sc0v

0 0
napéx el
29 = v, . (10.95)
And tnv (10.93) malpvouue
o e b
e T~
f
. - 2,2 _ 2
dr dr - df a“vy -k

d =
D FF RS 3

n onofa unopel va oAokAnpwdel. Mpdyuatt, ypddpouvue
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ks r a®? - k2

[ rdr = j - s 4
0 0

e (A sy (e L g (10.96)
E 0 as =2 ’

€’ éq,civ Kai< au , Tou onualvet r > a.
Ané tnv {10.95) evplokoupe

gl
" t A0, R
I rdr o J 75 g - dt
a - a 0 a
mov napéx eL
2
r=rt) = VAN (v2 -‘gz) . (10.97)

Mapatnpobpe 6t yid k = v,a MPOKUMTEL T = @, &nAadf N TPOX4 elval KUK ALK.
Av k > v,a mou onuatvel U‘; a® - k? <a v va eva n klvnon nou ma-

pLotdvetar and v (10.96) Suvatr], npéneL

nov onuafver 6t

r2 < 02
fi
r<o .
Téte, n (10.96) yivetat
RS TR T

and v onofa maipvoupe
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IrL=l
a = ¢

2
ro= /e (5 vl) t® (10.98)

Edappoyfi 3.4: YAwkd onpelo pding m adletar 610 €va wwv S0 Grpwv NG
opLgévttqg"éLduérpou katakbpudns KUKAWKAS tPoXLig aktlvog R. Suvénewa IOU‘
B&poug T0U 10 UAKS onuelo apxilet va kwveltal TPoS 10 kattato onpeio g
1poxlls, oto omolo d6AveL pe pndevikfi taxitnta '(Zx. 10.24). Mowbés o cuvie-
Aeotfis 1pRAS petatld onuelov - tpoxidg;

Sxfua 10.24: Stotnua YAtkol onueiov kat katakopUpou Tpoxtds.

AbGon: Me Bbon 10 MoAkd clbotnua (ro, no) v oxfiuatog 10.24 Kat tov To-
no (1.57) oplZoupe:

r-roe?

I
L}

KatelBuvon r_ : my mg sin® - N

0 r

(10.99)

KatelBbuvon n, : mb

g = Mg cosd - T =2r8 + 18

ot onoles N mapiotdvel tnv aviidpaon otnv tPoxld kat T tnv PAR. Aedo-
pévou 6t n tpoxd elvar KukAkfi LoxDeL n eglowon

r=R=0
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kat cvvends ot (10.99) nalpvouv tnv popdi
mR&2 = N - mg sin® ,
(10.100)
mR& = mg cosé - pN .

Andé tg (10.100) mpokOmnteL

6 + pb? =-F% (cos® - u sin®9) , (10.101)
nou elvar un ypapukd Siadopikii €glowon debtepng 1GENS wg mPog o(t) pe
o1abepols cuvieAectég. OE&toupe

(10.102)
&30 dyiiEdyr dOis_ taasoate.
U= - dear . L
6nou t6vos (") mapiotdvel napdywyo mpog 6.
H (10.102) petacxnuat{letat t@pa otnv
yy~ o+ uy? = I% (cos® - p sinB)
(10.103)

fi
l 2y~ 2% Lol 2z .
o W SRR S (cos® - u sin®) ,

©é&wwvtag ek véou

n onofa efvat ypauptki mp®ing tdEnNg wg mPog v,
(10.104)

y3(6) = p(6) ,

n (10.103) ylvetat
"+ Up =§-(cose - U sind) ,

p

Nf=

10 Yeviké olokAfjpwpa tng omnofag, 06u¢qua pE TNV Bewpla TwWV YPAPUKWOV €&L-

owoewv nPWing TGEng, unoAoylletat
2g 34 cos® + (1 - 2u® sin®@ . -2ub E
plo) = 22 3u.cos0 + (1 207) S0 , o208 (10.165)

6nov C elvar otabepd oAokAfipwons.
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Xpnctuonouig;mg Wpa v apxKi ouvbAkn
Y6 6 =0, p(6=0) = y%(6=0) = 8(t=0) 20
evplokouvpe péow g (10.105) 6t
C = -Tﬁf{%z)— : (10.106)

And v GAAn pepld, obpdwva pe tnv undBeon, Y& 6 = % elvat v = 0. Enedh
ané tov. tono (1.53) Lox el

v = Fro + rén(F
Kat n tpoxd efvat KukAwkr, énetac
v = Réno
mou onuaiver 6t
u(e=p) = &(t=1) = y(6=5) =V p(e=p) = o.
'EIO:I., péow Wy (10.105) kat (10.106) kataAfyouye otnv eElowon
e l—éuz—”z ; (10.107)

H oxéon (,1‘0.107) etvar unepBatiki] eglowon and v onofa kabopiletaL 0 cuvv-
Ie)\eorﬁg’,f

&
/
Edappoyi
90@\)(&0 wlalIat’ kat anoktd apx ki tax dtnta v,- H kivnon tou o@uatog ndvw
g ot0 eninedo enBpadivetal vnd tnv evépyela gIaee 0 ns E‘,‘ nap&AAnAng

TPOS 10 optibvio entneSo. Na kabopLoBel o xpbvog t, kat 1o dudotnua X, oy

—

Slaviel péxpL g npeplag tou.

Abon: Ztwnv twxoloa 8éon ndvw o0 olpa evepyel 10 Bdpos W, n aviloctaon

- W kat n 860vaun™P. Me Béon 10 Beldlpnua Tng petaBoAfis g moodtiag kivnong
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(tomog (3.37)) woxbeL

6nov ta peYEdn TaxuTATWY Kat n napbépuncn Sev €xouv onpelwdel ws dtaviopata
Sedopévou 6T elval OUYYPaUUKG ws mpog optibvtio &Eova.

2tV npokelpévn neplntwon etvat

(10.108)

(10.109)

cuviotapévn SOvaun éA.wu Twv Suvlpewv mou-evepyodv  ent
U €YBOAO v oxfuatos 10.25 petaBlAAetal 'ue oV vl = W(a + Btu) 5
énou W efval 1o Bépos, a, B elvar otabepol CUVTEAEOTES Kal p aKépaLog. Na
kaBopLoBel n taxumta KaL 10 6L60muc1 X OU\IOOIﬁOGL wou xpbvou t av yid

t = 0 elvac v, =£05

b s g, B0 R N ,
(“m T
My PP P95 /////////M /0 £

Sxfdua 10.25: Suvigrauévn Sdvaun eni euBdAov.
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AGon: Me Bdon 10 Bedpnua tng HetaBoAfis tng mosdintag kivnong

(tonog
(3.36)) mpok0mteL 4
77 C u+1
i Uyt = B
mu _:?'60 —IOW(Q+Bt )dt W(at+ T ) )(C)},
Kat enewdn Ui = 0 énetar g
B TR
5 i A s \* (10.110)
‘ N T :
Ané Ty AAAN pepld Exovpe
p+1

g(ot + ﬁ—t )dt .

alg

S

ﬂofpvovmg Vv opLaki] ouvefkn - yuﬁ t O x = 0, unoAoy(loupe
/’— £5

t2 t L
/ =0l ?E%')’(ﬁ?ﬁ ‘)( a& (10.111)

- -/ Q
Edappoyfiy 3.7: “Evag daktOAiog A Bdpous W oAtcBaivel oe opLZévia KUKAKI

Aentfi péRGo (odnydlakilvag a pe wé apxwi taxodmnta v, edantdpevn otov K-
kAo (ZX. 10.26). EnGvw otov daktoAo evepyel n d0vaun toBfis R = uT, 6mou
T mapiotdvel v avildpaon kat P tov ctaBepd cuviereotd PRAS. Zntodvia
va kaBoptoBoov: i) H etlowon klvnong, ii) H ég[omcn tax0tntag, iii) H avil-

dpaon, kat iv) O xpdvog kal 1o Sidotnua mou Ba Savicel o dakTOALOG PEPLS
6tovu ctapatfoeEt.

sxfua 10.26: AaktiAtos oAtoBaivwv ge optlSvtio kKukAtkG 08nyG.
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Abon: OpiZouvpe 10 tomkd clotnua Frénet € ) otnv twxoboa 6éon

k
e’ "o’ o
A(s). Enl tou SaktuAlov €vepyolv oL napakGiw Suvdpels: a) To Bapog W, B) H
avtidpaon T, kGBetn otov KukAkS 0odnyd kelpevn nmGvw oto eninedo (6°Ak0),
kat y) H 1o R = pT.

Mpodavis Loxlouv oL eELooelg

T=Tk+T6, T€=0.

OL E'g'L’{/G)Oelg klvnong tou vAwkod onuelov A ndvw otnv Sedopévn KUKAKI Tpo-
X1d Stvovtat and s oxécelg (3.64f, onAadh

dv _ €t. mu® _ €k.
mdt-§F€, =) ol
(10.112)
T6 =W=mg,
oug omnoleg n.mPWin mapLtotdvel v emPdXla ouvictWoa kai n Sedtepn v
kevipopbro. Ou 1pelg autég eglowoels ypddovial avilotolxa .

mu=-R, (10.113)
"‘0"2 =T, (10.114)
T6 = mg. (10.115)
Ané v Savvopatkf eElowon
R = uT

énetat 6L 10 pépo R yphdetat

e) mz? 2 2 /2 B“
R=uT=|.n’T§+T = pog g = g gt (10.116)

Etodyoviag v (10.116) otnv (10.113) kataAffyoupe otnv éxkdpaon

_L=_Edt .
iozgz+ul+ a

Oétouué
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el e MG o
Vilbs 7 e Ja X

and v onola mpokinteL

» dz bk
———— tr*=C, 10.117
J V1+z a ( )

énou C elvat otaBepd oAoKAfpwong.
Ou plZeg tng umnbpLing moodintag elvar qiwmc_suxég kat €toL 10 oAokAfjpwua
elvair eAAemﬂKﬁg popdfis (ue mMoAudvupo g undpLing nocdintag tetdptov Ra-

Buod).
Av unoBécoupe 6tL katd kdnowo téno unoAoylocaue tnv cuvdpinon
Z =5ft). 2. C

fl, Héow g mapandvw avikatdotaong,

[f(t) + C]

xX|=

U=

Kat kGvoupe xprfion tng apXikig ocuvbfikng yud t =0, v = U, s
KkaBopifovpe 10 pétpo NG taxiINtag v cuvaptiicel tou xpdvou t. Mad tov
unoAoytopd tou Intoduevou Staviocpatog s GuvaptfioeL ms v enttuy X Gvetac
péow tng oxéong

MNpdypaty, and tnv teAevtala etlowon nalpvoupe

a9k . 2-E¢-k'* + u¥
ds a
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v 2 S
du 2u I
—— = - ds
IU VK + U a Jg x
0

SnAadh

2—3 In : (10.118)
v+ kY et

“Exovtag fi6n KaBoploel v Tax0tna v wg ouvdptnon tou Xpbévou  pnopolue

BéoeL tng teAéuta[dg ‘eglowons va kaBoplooupe kat 1o Sidotnua cuvapthoeL

ToU XxpPbvou. TéAog, and v oxéon nov- &lver v T kaBopiZovpe autf ocuvap-
tjoetl tou xpbvou. 3

E¢appoyfi 3.8: KukAwf adAiaka aktlvog a meplotpédetal nepl katakbpupo SLG-
METPS NG pe otabepr| ywviaki taximia w (Zx. 10.27). Znrotvtai: i) H aAye-
BewrA T g w étol Hote VAkS onuefo puéing m kelpevo €viés tng alAakag
va woopponel otnv B&on 6mov n aktlva kAlver katd 60° ws npog tov Ggova ne-
pLotpodis, kat ii) To HéyeBos twv avudploewy twy ToLXwudtwv g adAakag.
TpBég dev avanticoovral,

e e e m e e e e e e me

i el S

Zxrfuay 10.27: KukA(ki abAaka TEPLOTPEYOUEVN TEep( Katakopuen
Sduetpd tne.
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AGon: “Eotw Mxyz kwnib cbotnua ugévwvvénmg dalvetar oto oxfpa 10.27.
Aedopévou 6Tl dev avantiooovtatl TERES oL mpoBorés g avudpdoews D elvau
oL Dx’ Dy. Av G nopwtﬁyeu. 10 BApog tou VAoO onpelou pding m, 161€ T00TO
ektelet kfvnon A6yw tou G kat klvnon ASYw NG MEPLOTPOPAS w.

2uvenwg, n
andéAvutn taxvtntd tou kat n andivin emrdyxvvof] tou, dlvovial katd 1a Yvwotd

and g Savuopatikés €ELOWOELS

6nov g maptotdvetl v enttdxvvon Bapdintos.

To Stdvucpa g HETOX KIS -Tax 0TnNtog uu,e‘ivm

u =aw sind k ,

10.11
“ ( 9)
evd 1o avtiotolxo Stdvuopa g oXetkig taxdintog elvar

v, = abij , (10.120)

6mou k kat | maptotdvouvv ta povadiaia Swaviopata katd toug GEOVES Z Kkai Y

avtlototxa (=x. 10.27).

AT v GAAN pepld, to dtdvucua g Ywvlakis taximtog w avaAletat oToug
x kat y GEoveg katd@ tov 10mo

w=wcosdi +wsindj , (10.121)

otov onofo i maptotdvel 1o povadialo Sidvucpa tou X GEova.

0 6pog ( r% + g ) g andAvining emtdxvvong, dedopévou S D

=
yphdetat 2
X O,
Yq =(a—-gcos¢)i-gsin¢]+ﬁ—]—k, (10.122)
evid ot 6poL Y kat Y, g oX€EUKAG Kal petoxikiig emtdxuvong ypadovtat

avilototxa
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A e yu=uy"’pcos(g—¢)i-w2pcos¢j =

= w?a sin®¢ i - w?a sind cosd j . (10.123)

TEAoS, n KopLoAeog emtdxuvon Yoo ke Bdon tg (10.121) kau (10.120), YPG-
detat

Yc ?,2(0,’""0) =2{(wcospi + w sind)j)xaci)j}:

= 2wc1<f> cosdp k = 2wuo cosd k . ~ (10.124)

Zvvenwg, n davuopatkf eglowon tng anbAving emtdxuvons éxel  ug €Efig
TPELS QVaAUTIKES €ELoloels katd tous GEOVES X, y, z:

Dx u;
Katé i: - - 9 cosd = aw? sin%p + e (10.125)
: : aw?® ., .
Katd j: - g sind = - S sin$ + Ug s (10.126)
Dz
Katd k: =i 2uJu0 coso . (10.127)

Aebopévou 6t n oxeuxd taxodinta uo €lvat edantopeviki tou kikAou, ypdoupe

du dv dv
[} Ondsi o
Yo = Gt ds dt - % ds °* (10.128)
ané tnv onofa mpokimntet
v, duo 5 %2 ds = ay do . (10.129)

“Etot, ané v (10.126) euplokoupe

. OBt
Vs SHE T sin2¢ - g cosd

€k tng omnolfag, péow g (10.128), mpokinteL

2

N dsa= "0 duo=( ; sin2¢ - g cosd )ds .
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Kdévovtag thpa xpfion tng €tlowong (10.129) prnopodpe va  ypGdoupe tnv te-
Aevtala oxéon wg

u_ du =a(ﬂsin2¢—gsinq>)d¢
o o 2 3,

and v oAokAfjpwon tng omolag unoAoy{louvpe
2

Y 2 2
—29 =i 04“’ cos2p + ag cosd + C , (10.130)

énov C v:\yéfvm., o01aBepd OAOKANPWONG.

Méow tng apxtkiis ouvBAkng Y& ¢ =0, U 0 éxoupe

aw? :
& =72 P E ag

ondte n L TPOKUMTEL

V. = 2aw sin o cos? % ——9—2 as (10.131)

o 2 aw

/

AANG ané v undbeon Y& ¢ = 60° , Y= 0 onbie

w=¢ig.

3a

Ané g (10.125) kau (10.127), yvwplZoviag tnv w, umoAoy(Zoupe TG Dx' Dz
and 1toug n'mo'g

DX o Dz = 5 (10.132)

\Q‘Q}a@f\/ ’ iE
o 2

w (Zx. 10.28). Na kabopicbel n téon oto optlbvtio viua nou otaBeponolel
v pGRSo und ywvla o HE TO0 OTEAEXOG, KaBWS enfong va umoAoyltcBolv kat oL
.ovuépdoeu; Ax Kat Ay.

—9\

/—\
Abon: O evepyoloes etwtepkég duvdpels ndvw oty AB elvat 10 Bapog Kf;?
n téon T, ot avubploelg Ax Kat Ay Kat ot duvhpelg adpavelas. >e kdBe on-
pefo tng pGpdouv Am n evepyoloa ¢uydkevipn d0vaun adpavelag elvain AmuPx,

m(/t o) W\{"(‘-( »i
M o T Tt
r e

r

wA w
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6nou X maptotdvel v andotacn v otoixelov tNg PdRSou and tov Ggova me-
pLotpodris. H oumotapévn Twv oépoveLcKlI)v SuvGpewv, nou efvat katd@ €vBo-
ypauuo véuo 6Laveunuéueg, 6Lépxercu and 10 Kéutpo Bapoug- TOU  TPLYWVOU
ABE, cvvenis ce wmé anéomoﬂ*?h:vs’f?a ané tov GEova x.

Sxiua 10.28: Ouovevris pdBSos mepiotpedduevn mepi

. ,
KATAKOPUPO OTEAEXOS.

- a > 2
Etoi, n ovviotapéun RT twv Suvdpewv avtdv TPOK OTTEL
) g Ay

/ /9
/RO £ = MPH. | = i
(B”‘\MYC Muw X, i 4 wi S sn\r\m| 5 (10.133)
= e ¢ < ',‘ E

6émovu Xs nachtéveL nv temnuéun ToU KEVIPOU deoug mg deéou kat M v
ouvoALKﬁ tng uéZa. \

TQ\GpOLouu WV pomnv éAwu\m\w €EwTepkV duvdpewv kabws kal Twv a-
Spavelakv Suvdpewv ws mpog to onuelo A etval (oo Tmpog undév. . H eglowon
/dum Kabws kat ot MPoRoAéS Twv egwtebmdjv Suvdpewv mpog toug GEOVES X, y

Pg KataAffyovv oug €Efig cuaAutLKég e&ow@etg =
»»»»» Sl O
EM Q ;D : TSL s s gg sina + R %2 cosa = 0, (10.134)
CRe. TR oY)

o L

R;L@/Jt :(J\v\%'[_r, «{&M\u X ‘{’5‘\‘”(%5 \
e . \

Tf ,-*""‘or\ad
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L G s A =0, (10.135)

- R+ Ay =0. 4 (10.136)

And tnv Abon g (10.134) mpog T euplokouue
T=B(M sina + ~ tana) (10.137)
3g 2 : "

eV elwoéyovtag v ékdpaon avti otnuv (10.135) unoioy(lovpe tnv Ax' TéAog,
ané v (10.136) elvar mpopavés 6t n cuvviot@oa-avilSpaocn Ay wooltat mpog P.

Edgppoyfi 3.10: AUo uvAwkd onuela A1 Kat A2 palov m, Kkat m, avilotoLxa,
ovvdéovtar pe aBapfi pdRdo A1A2 ufikoug L. Ta onuela kwobvtat pe TéT0L0
Péno Wote va avantbooetat PWPRR" 10 pev onuelo A1 kweltae ndvw ce opl-
tévuo Ggova Ox, 1o &€ onuelo A2 ndvw oe kataképudpo GEova Oy (= x. 10.29).
Zntovvtat: i) H klvnon tou cuotfuatog, kat ii) Ot ovanwooéueveg avudpdoelg
kat tdoelg, av n apxwf taxotnta elvat {on npog undév. Alvetat 0 ouvvte-
Aeotfis 1PRAG €E oAlobficews (cog pe y, evd n klvnon npayuatonoteltal katé
mv 8Lebbuvon twv BeAdv f 6nwg odalvetrar oto oxfjua. 10.29.

SxAua 10.29: K{vnon 0o vAtkdv onuelwv und mepioptouols.
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AGon: Ot duvGpels mou evepyolv ndvw 610 clotnua twv 800 onuelwv elvac:
a) EEwtepikég Suvhpers: ndvw o1o A2'0L w2, T2, H2 Kat S evd mGvw oto A1

oL W1, T1, H1 kat S, 6nov efvat T1 = |.1H1, T2 = uH2 oL tpLBég,W-1, W, 1a
Bépn kat S n tdon g pPdpsdou.

B) Ou duvépels adpavelag: ndvw oTO A, n - m,y, kat névw 010 Ay W= m X, .

21

Efval épwg

X =% cosd , ;<1=-9.sin¢d'>, Sil -2 cosd ¢% - L sind &
: ) (10.138)
-2 sing ¢ + % cosd ¢.

2sind, §/2= 2 cosp & , Y,

<
n

AapBbvovias g €ELOWOELS Loopponlag Tou cuotuatog €XOoupe:

MpoBoAés otov GEova x: - Tai+Hy i my 521= 0

MpoBoAés otov GEova y: T2 - (W1 + W2) + H1 + my=0
Ponég npog O : HZQ' sind - H12 cosd + W12 cosd = 0
(10.139)

AvikaBiotivtag ta T1, T2 pe ta (oa toug oug (10.139) kat anaAeldoviag ta
H1, H2 cevplokovpe tnv napakdtw pn ypaupwki Stadopikd eElowon

.2' s
C1c|> +C2¢+C

|
o

5= (10.140)
émov

O
1

1 m ,(tand + p) cosd - m (1 - p tand) sind

02 ml(tantb + W) sind + m,2(1 - u tand) cosd

O
1

3 =2l - utang) (m +m)-m(1+ 2]

H eglowon (10.140) anoteAel tnv 6ta¢optkﬁ eglowon g klvnong tou ocuot-
patog. H 6€on tou cuotfjpatog elvar teAelws opiopévn and v ywvia ¢ = ¢(t).
Mé p = 0, &nAadfi otnv mepintwon nou Sev undpxel IpLBﬁ, n etlowon (10.140)
nalpver tnv popdri

(m, - m,) sind cosp $2 + (m, sind + m, cos?d) ¢ + ng- cos¢p =0 .

ue apXikés ouvbifikes tou mpoBAfjuatog mou elvar yuld t = 0y ¢ = ¢O ka ¢ =0.
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“Otav kaBopLoBel n cuvdptnon ¢ = ¢(t) and tnv AGon g duadpopkiis  eElow-
ons kilvnong, tdte oL H1, H2 €uplokovtal and toug napakdtw TOMOUS

'umlszl L mzyz i (m1+m2)g mlil * Llmzi;z % u(m1+m2)g
H = H.» =

1 fa p° Y e T )
(10.141)

Twpa, yd v tdon S eEetdlovpe v wooppomnia €vdés pbévo onuelov, mx. TOU
A1, dnAadfi

-T,+Scosp-mXx =0, - (10.142)

ané v onola mpokOntel apéows n ¢ntodpevn tdon.
Mé& v ohokAfipwon tng teAevtaiag 6L0<b0pu{ﬁg etlowong, noAAanAaola-
Coupue aucbéteba ta HéAn NS ue 2&) Kal, Petd tnv EKTéAeon npdgewv, evplokoupe

[(m  sin + m, cosd) $*1 + 2m sind -= 0,

gd
2 § dt
i He BGon wg apxkéS cuvbfkeg

(m, sin®p + m , cos®d) ¢2 + 2m2-% sing = 2m % sind |

Enewdf yud dt > 0 elval dd < 0  E&xoupe

m, sin®¢p + m, cos’¢ _,

m., (sind, - sing ) 12 do. (10.143)

P

H (10.143) elvar unepeAretnuikd oAokAfipwpa Kat unopel va unoAoyloBel PBdoel
TaKkwv.






